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Обучение английскому языку играет существенную роль в процессе обучения специалистов начального и среднего звена. Что такое олимпиада? Это вид соревнований, объединяющее определённый ряд видов спорта. Что касается языковой олимпиады, то, подобно спортивной олимпиаде, она включает в себя задания из разных языковых областей: лексика ,грамматика, языкознание, страноведение и т.д. Для чего нужна олимпиада в рамках учебного заведения? Олимпиады проводятся не только с целью выявить самых знающих студентов, но и как способ повышения самооценки ,а так же как способ оптимизации учебного процесса. Учитывая, что в этом возрасте учащиеся любят соревновательные, состязательные моменты, олимпиада может рассматриваться и как средство оптимизации учебного процесса.

Основные требования к олимпиаде:

- она должна занимать определённый промежуток времени;

-включать 15-20 посильных заданий

-проводиться в просторном и хорошо проветриваемом помещении

-учащиеся должны сидеть по одному;

-не пользоваться ни какими печатными источниками и средствами связи, как то: наушники, телефоны, планшеты и т.д.

-в приложении указываются ответы, даются критерии оценок,максимальное количество баллов.

Например, оценочная шкала:

1-е место-100-90%

2-е место-89-79%

3-е место-78-68%

При составлении заданий необходимо соблюдать следующие принципы:

-принцип  посильности

-принцип связи с жизнью

-принцип учёта уровня языковой подготовленности учащихся

-принцип учёта возрастных особенностей учащихся

-принцип  меж-предметных связей.

Следует учитывать и тот факт, что участникам предлагается показать не только свои навыки и умения в разных видах речевой деятельности ,но и определённый уровень социокультурной  компетенции.

Принимая во внимание то, что учащиеся, которые к нам приходят, обладают низким уровнем мотивации в обучении иностранному языку, иногда приходится работать в группах, где дети изучали другие иностранные языки, необходимо оптимизировать процесс обучения. Для того, чтобы пробудить интерес к обучению, одним из способов мотивации обучения является языковая олимпиада на базе среднего специального учебного заведения. Олимпиады так же помогают повышать самооценку, вносят элемент соревнования, расширяют кругозор студентов. В школе, возможно, у учащихся в силу субъективных причин, сложилась низкая самооценка, и олимпиады способствуют повышению самооценки учащихся. 
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