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На протяжении 5 лет мы входим в команду тьюторов Берёзовской школы №2. Тьюторское движение в нашей школе зародилось в 2012 году. Это инновационная деятельность, школа является муниципальной экспериментальной площадкой в данном направлении. Мы осуществляем тьюторское сопровождение учащихся: набираем  группу тьюторантов от 5 до 10 человек, объединенных общими интересами и стремлениями. Наших тьюторантов объединяет любовь к иностранному языку.
 
Кто такой тьютор? С чего начнёт свои размышления учитель иностранных языков? Конечно, с перевода «незнакомого» слова на русский язык. Итак, тьютор в переводе с английского — частный домашний учитель, помощник, наставник. Работа с тьютором позволяет правильно расставить приоритеты в своем собственном осознанном обучении, сформировать индивидуальную, интересующую лично тебя образовательную траекторию.

Тьютор – это педагог, который действует по принципу индивидуализации и сопровождает построение учащимся своей индивидуальной образовательной программы (Т.М.Ковалева, д-р педагогических наук, президент Межрегиональной общественной организации «Межрегиональная тьюторская Ассоциация»). Тьютор двигается от интересов учащихся, помогая ему реализовать его цели. 

Итак, тьюторство - это образовательное пространство, предоставляющее веер возможностей в выборе образовательного маршрута.  

Стоит отметить, что тьюторские практики являются технологиями открытого образования, которые соответствуют провозглашенному ЮНЕСКО ведущему принципу образования XXI века «образование для всех» и «образование через всю жизнь»- «Life Long Learning (LLL)».

    Мы бы хотели выделить ряд технологий, наиболее соответствующих тьюторской деятельности, её природе и содержанию, использование которых позволяет найти учащимся выход из учебной деятельности в самообразовательную и творческую. Как учителя иностранного языка мы на практике используем: медиапрактики, проектные практики, профессиональные пробы, Аристос - клубы.
Тьюторская медиапрактика - использование документального и художественного кино в образовательной деятельности. Форма работы: просмотр фильма и открытая дискуссия. 
В рамках данной тьюторской практики тьюторы совместно с тьюторантами  посещают  международный фестиваль документального кино «Флаэртиана» (проходит в сентябре – октябре,  в г. Перми, кинотеатр «Премьер», ул. Пионерская, 17) с целью расширения образовательного пространства, культурных и социальных границ.
«Флаэртиана» - это возможность разговора с профессионалами кино экстра-класса и авторами со всего мира. Это фильмы, в которых человек проживает на экране свою реальную жизнь. 

География конкурса разнообразна: в кинофестивале участвуют такие страны как США, Италия, Испания, Великобритания, Люксембург, Португалия, Франция, страны северной Европы – и это еще не весь список. Фильмы представляют сами режиссеры.


Поездка на «Флаэртиану» проходит в формате образовательного путешествия. 
Главная цель образовательного путешествия - самопознание и самосовершенствование. 



Образовательное путешествие состоит из трех взаимосвязанных этапов: 1) подготовка к путешествию. В данном случае мы предоставляем тьюторантам выбор из репертуара фильмов (могут выбрать любой фильм для просмотра), предлагается определить свою цель перед путешествием, каждый участник определяет для себя вопросы, на которые хочет получить ответы. 
 2) работа на маршруте (самостоятельная: просмотр фильма, участие в обсуждение фильма с режиссёром, затем за круглым столом с тьютором).
 3) оставляем «следы» - подводим итоги образовательного события в любом формате. Это может быть отзыв о фильме как зрителя, как кинокритика, публичное выступление, реклама фильма и другое.
Примерные вопросы для обсуждения фильмов:

1) какие чувства появились у вас, когда вы смотрели фильм?

2) что особенно вас задевает в этом фильме?

3) какие мысли появляются у вас по поводу главных героев фильма?

4) что удивило (поразило) в фильме?

5) в каком герое фильма вы видите  себя? и другие.

Следующая тьюторская практика, которая уже «прижилась» в нашей деятельности – это Аристос - клуб.  Данная форма работы позволяет объединить ребят, увлечённых творчеством и общими интересами. В рамках недели иностранного языка для  учеников 10 классов была организована  и проведена встреча Аристос – клуба. Во время недели  иностранного языка все тьюторанты собрались в одном из кабинетов для  проведения данного действа. Ребятам было предложено несколько тем, из которых они выбрали тему «Плюсы и минусы учебы за границей». В формате дискуссии старшеклассники охотно рассуждали на заданную тему на немецком языке. Находили положительные и отрицательные моменты в изучении иностранного языка вне пределов своей страны. Примечательно, что в данном мероприятии были задействованы не только тьюторанты, но и учащиеся всей параллели, изучающие немецкий язык. Во время рефлексии ребята отмечали, что их заинтересовала данная форма работы.  Важно заметить, что ребята сами предлагают темы для обсуждения, выбирая те, которые их волнуют, прежде всего, это любовь, друзья, увлечения и другие.
Далее мы бы хотели представить ещё одну тьюторскую практику, которая используется нами как на уроках иностранного языка, так и во внеурочной деятельности – это публичное выступление в формате «Печа-куча» (авторы австрийские архитекторы, проживающие в Японии Астрид Кляйн и Марк Дитам). «Печа-куча» переводится с японского как «звуки беседы». Авторы сделали использование презентаций PowerPoint более организованным и лаконичным. Каждое выступление состоит из 20 изображений. На представление каждого изображения отводится 20 секунд. В итоге: общее время выступления составляет 6 минут 40 секунд. За это время и в таком формате участники встречи представят свои проекты, рассказывают о том, что их волнует, тревожит и радует, делятся своим опытом, затем отвечают на вопросы публики.
 На практике мы иногда сокращаем время автоматической смены слайдов и количество слайдов, например, 10 слайдов по 10 секунд. Применение данного формата позволяет сделать монологическое высказывание более ярким и заинтересовать подростковую аудиторию. Примером могут служить созданные в данном формате выступления учащихся на тему «Фильмы, которые мне нравятся».
На уроках и во внеурочной деятельности вместе с учащимися запускаем «Проектный офис». Реализованные проекты: «Открытие Канады», 8 класс, английский язык, продукт - журнал о Канаде на английском языке; «Загадочная Австралия», 5 класс, английский язык, продукт – лэпбук; «Моя Берёзовка»,7 класс, английский язык, продукт - фильм на английском языке; Проект «О Березовке», 9 класс, немецкий язык, продукт - альбом на немецком языке.

Ещё одной сферой деятельности тьютора являются профессиональные пробы. Применительно к иностранному языку тьюторанты могут «открыть» себя в исследовательской деятельности, проектах, предметных олимпиадах, творческих очных и заочных конкурсах. Наша задача как тьютора предложить своим тьюторантам спектр различных конкурсов и других образовательных событий. А тьюторантам сделать свой выбор.

Из всего выше сказанного следует, что тьюторские практики, применяемые нами на уроках иностранного языка и во внеурочной деятельности, являются технологиями открытого образования, так как они надпредметны, универсальны, т.е. их можно применять на любых предметах, работать с любым предметным содержанием, предложить детям любого возраста. Они позволяют тьютору реализовывать сопровождение индивидуальных образовательных программ тьюторантов.
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