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В настоящее время в России идет становление новой системы образования, в которой процесс учения понимается не только как усвоение системы знаний, умений и навыков, но и как процесс развития личности, обретения духовно-нравственного и социального опыта.

В связи с этим нам необходимо приблизить все теоретические знания к практическим для использования в современной жизни. Уроки английского языка и так в отличие от остальных очень приближены к реальности: мы используем диалоги в магазине, аэропорту, на улице, за столом, но как сделать так, чтобы они себя почувствовали самими британцами, вжились в их роль. В этом случае на помощь приходит технология Case-Study, которая и была применена мною на одном из уроков. 

Основой данного кейса является видеоролик о выходе Великобритании из ЕС (так называемый Brexit). Реальная проблема, которая наверняка знакома всем. 
Но один ролик мы использовать не можем, т.к. будет слишком мало информации как для реализации технологии, так и для понимания учащихся. Поэтому кроме него были предложены и другие печатные материалы на русском языке (из-за объема и наличия терминов), а также статистические данные на английском.

Ребята, поделенные на группы: ЕС, Британцы выступающие за выход из ЕС, и Британцы, выступающие против выхода из ЕС, рассматривали  и конструировали материал по 5 разделам:

Товарооборот (импорт, экспорт), Бюджет, Миграция (как въезд так и выезд населения страны), Валюта (стабильность и нестабильность евро и фунта стерлингов)  и Работа (занятость населения).
После заполнения своих таблиц, ребята из каждой группы выступали по своему вопросу и выражали свои мысли кому какой расклад выборов более благоприятен, что выгоднее для Великобритании и для Евросоюза.
После прослушивания всех ответов мы перешли к голосованию. Каждый из ребят отмечал свой выбор на бюллетени, форма и содержание которого полностью повторяло оригинал, и опускали её в наш Ballot Box, т.е. в урну для голосования
После проведения голосования, необходимо было подсчитать голоса и все ребята затаив дыхание ожидали, какой же будет результат, в итоге 11 голосов (68,75 % ) – за то, чтобы выйти из Евросоюза, и 5 (31,25 %) – за то, чтобы остаться в ЕС.
Т.е. Референдум наш состоялся, и мы поддерживаем Британцев в их желании выйти из ЕС. В конце урока я попросила ребят дома посмотреть какие еще факты из жизни англичан или американцев мы можем рассмотреть на уроке английского.

Реакция ребят после урока меня очень обрадовала, их эмоции, позитивный настрой, и восклики «А Я ПРОГОЛОСОВАЛ!» Как бальзам на душу, а после прочтения отзывов, появляется желание и в дальнейшем работать в этом направлении.
