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Учебно-производственная практика разработана для обучающихся 9 классов и рассчитана на 17 часов. Идея данного курса не является абсолютно новой, но подготовка экскурсоводов для проведения экскурсий на английском языке осуществлялась впервые в стенах лицея. Следует отметить, что  данный курс отвечает интересам учащихся и требованиям времени, способствует развитию и совершенствованию знаний и навыков в  области регионального компонента на английском языке. Программа позволяет расширить знания о культуре и истории родного города, помогает сформировать эстетическое восприятие окружающей действительности и способствует совершенствованию умений передавать нужную информацию на английском языке. Данный курс дает возможность правильно определить профиль и помочь учащимся выбрать профессию в будущем.
Целью данной программы является развитие иноязычной коммуникативной компетенции, посредством ознакомления учащихся с историей и культурой родного города. 

Основные задачи курса: 

1. Способствовать выбору профиля и ориентировать учащихся

в сфере профессионального применения английского языка.  
 2. Расширить кругозор учащихся в области культуры и истории  родного города.

3. Развивать языковые и речевые умения.

4. Развивать умения обобщать, систематизировать и интерпретировать культуроведческую информацию.

5. Воспитывать качества гражданина и патриота своего родного края.
В ходе проведения учебно-производственной практики обучающиеся познакомились с содержанием и характером труда в данной сфере деятельности, встретились с представителями туристической фирмы «Кумир», познакомились с методикой проведения экскурсии, ознакомились с основными приемами владения техникой речи, приемами, которые помогают удерживать внимание слушателей, а также научились создавать и редактировать тексты на английском языке.
Каждое занятие было поделено на теоретическую и практическую часть. На первом занятии состоялось знакомство с профессией, и обучающимся было дано задание составить профессиограмму. На втором занятии  обучающиеся овладевали приемами техники речи. Третье занятие было посвящено методике проведения экскурсии и учащиеся составляли в группах экскурсионные маршруты. Во время двух последующих занятий ребята составляли и редактировали текст экскурсии. Затем была проведена пробная экскурсия, и завершением курса было проведение экскурсии на английском языке по историческому центру города для лицеистов. В ходе данной учебно-производственной практики ребята также попробовали себя в роли экскурсовода  художественного музея и попрактиковались в описании картин. 
На первом занятии ребята ответили на вопрос «Почему вы выбрали этот курс?» Ответы были следующими:
«Мне интересно узнать об этой профессии», «В будущем хочу стать переводчиком и работать в сфере «человек – человек», «Хочу иметь возможность выбора между несколькими профессиями», «Хочу совершенствовать умения свободного говорения на английском языке».

По окончании курса ребята также написали о том, чему они научились и оправдались ли их ожидания. Было приятно, что практически все ученики написали, что их ожидания оправдались, курс очень понравился, было интересно. Что касается приобретенных умений, ребята отметили, что научились разрабатывать экскурсионный маршрут, работать с информацией, эффективно осуществлять поиск и выделять нужную информацию, планировать свое речевое и неречевое поведение во время проведения экскурсии, совершенствовали навыки самостоятельной работы и работе в команде, переводить и редактировать тексты, расширили свои знания  о достопримечательностях  Кунгура. 
   Основным недостатком нашей работы бала нехватка времени, т. к. практика проходила во второй четверти, а это было временем проведения муниципального тура Всероссийской Олимпиады школьников, пробных экзаменов для девятиклассников. Некоторые ребята не смогли посетить все занятия по этим причинам. Второй недостаток  - это холодная погода в декабре. Ребятам пришлось проводить экскурсию в морозный день и существенно сократить маршрут. 
   В заключении следует отметить, что данная учебно-производственная практика позволяет сочетать системность знаний по предмету с расширением краеведческих знаний и организацией туристической деятельности в родном городе.
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