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[bookmark: _GoBack]В условиях внедрения ФГОС, навыки публичных выступлений занимают важное место. Именно через умение находить контакт, заинтересовывать слушателей, коммуникацию можно проложить путь к успеху, т.к. говорить публично приходится каждому учащемуся, готовясь к конференциям, защищая рефераты, представляя свои индивидуальные образовательные программы (что особенно важно в старшей школе) и т.д. Согласно толковому словарю современного русского языка «публичный» означает - совершающийся в присутствии общества, публики», а слово «выступление» - «публично выразить свое мнение». Следовательно, «публичное выступление» - это продукт интеллектуальной деятельности учащегося и чем успешнее выступает школьник, тем выше его самооценка. 
Представлять свои идеи учащимся приходится как в урочное время, так и во внеурочной деятельности. Таким образом, учащимся необходимо овладевать универсальными действиями, т.е. осознанно использовать речевые средства, содержательно и бесконфликтно участвовать в совместной работе, уметь аргументировать свою точку зрения, регулировать выполнение взятых ролей, находить и осваивать недостающие знания, соотносить средства, условия и результат, формировать умение самооценки и пр. Таким образом, деятельность, в которую включаются учащиеся, должна побуждать решать проблемные задачи, а найденные решения дают возможность расти личностно и интеллектуально. Как уже говорилось выше, учащимся приходится выступать и во внеурочное время. Именно внеурочная работа помогает извлекать из собственного опыта новые знания, результативно действовать в новых ситуациях, самостоятельно использовать ранее накопленные знания и др. Внеурочная деятельность предполагает личностно- деятельностный характер обучения, признание прав на ошибки, создание условий для самореализации, самоопределения, самопознания. 
С целью развития личности учащихся, на базе нашей школы в каникулярное время был создан городской лагерь. Целью данной площадки было развитие метапредметных умений через новые формы работы. Опытом работы на каникулярии мне бы и хотелось поделиться. Учащиеся были разделены на отряды, которые работали по секциям в течение одного дня, где руководители секций знакомили учащихся с теорией и отрабатывали полученные знания на практике. В последний день работы лагеря учащиеся должны были представить свою работу по одному из направлений (по жеребьевке). 
Мы с ребятами работали на секции «Публичные выступления». Учащиеся познакомились с такой формой выступления как TED – презентация. Это - эмоционально выстроенная публичная презентация значимой для выступающего идеи. TED- выступление (Technology, Entertainment, Design) широко используется на конференциях с целью продвижения какой-либо идеи. Подчас умение правильно подать мысль не менее важно, чем ее генерирование. Многие знаменитые люди, такие как С.Джобс, Б.Гейтс, смогли привлечь слушателей за счет увлекательной подачи своих идей. Подготовить TED-выступление является очень серьезной задачей для детей, т.к. необходимо соблюсти целый ряд позиций: 
· -вдохновляющая идея;
· -доброжелательность и умение шутить;
· - ключевая фраза, выражающая идею; 
· - грамотное визуальное сопровождение; 
· -выстроенная композиция выступления; 
· -эмоциональность, харизматичность сикера;
· -опора на жизненный опыт; 
· -обращение к аудитории и т.д
 Ребятам был предложен видеоролик с одной из TED- конференций, а также критерии и параметры оценивания выступлений. Затем я тоже презентовала учащимся интересную для меня идею и попросила их оценить мое выступление. Далее ребята работали в микрогруппах: они выбирали тему выступления, далее в течение часа готовились и презентовали свои идеи перед остальными участниками. Затем в течение 5-7 минут группы обсуждали выступление, оценивали по критериям, называли плюсы и минусы выступлений. После этого каждая группа подводила итог своей работы: что получилось, какие были трудности, с какой идей хотелось бы выступить в следующий раз и т.д. В последний день работы городского лагеря учащиеся представляли работу по одной из секций. Учащиеся, которым выпало выступить в номинации «Публичное выступление» выбрали тему «Селфи: за и против» (конспект, видео и презентация прилагаются).
 В заключение хочется отметить, что благодаря публичным выступлениям, учащиеся смогли в интересной и увлекательной форме донести свои идеи и мысли по волнующей их теме. Они смогли проявить свои организаторские способности, выбирая и распределяя обязанности в группе; коммуникативные, представляя свои идеи; познавательные, делая выводы и умозаключения, применяя новые знания на практике; личностные, слушая мнения товарищей, аргументируя свою точку зрения; регулятивные, планируя свою работу, отбирая необходимый материал и т.д. Организация подобных мероприятий во внеурочное время направлена как на достижение результатов освоения основной образовательной программы, так и на достижение личностных и метапредметных результатов, т. к. на уроке не всегда возможно научить ребят общаться, организовывать и анализировать свою познавательную деятельность, согласованно выполнять совместную работу, а педагогу отследить, как формируются и развиваются личностные качества учащихся. Таким образом, во внеурочной деятельности обучающийся не только узнает, сколько учится действовать, принимать решения, определять ценностные жизненные ориентиры.
