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Современный младший школьник живет в условиях информационной цивилизации, для которой характерны принципиально новая образовательная среда, высокотехнологичные информационные средства обучения и развития. Одним  из таких средств является мультипликация.
Мультипликация благодаря выразительным  возможностям позволяет "одушевить" героев литературных произведений, сказок, сделать их понятными для детей. Она способствует созданию учебной ситуации, в  которой обучающиеся с помощью учителя обнаруживают предмет своего действия, исследуют его, совершая разнообразные способы деятельности.
В рамках внеурочной деятельности с целью развития познавательного интереса к изучению немецкого языка мной был разработан курс «Мультфильмы на немецком». Данный курс предназначен для учащихся 2-4 классов, рассчитан на 8 часов при 1 занятии в неделю. На каждом занятии, за исключением последнего, через просмотр мультфильма идёт вхождение в учебную ситуацию. Например, через просмотр мультфильма на немецком языке «Die Ameise und die Heuschrecke» идёт сравнении басни Крылова «Стрекоза и муравей» с мультфильмом «Муравей и кузнечик». Дети отмечают, в чём сходство и различие этих произведений, их персонажей. В чём заключён смысл произведений? Затем идёт освоение лексических единиц. Через описание действий персонажей определяются глаголы, и в ходе игры тренируется их употребление. При просмотре мультфильма «Die Brieffreundin» из серии  „Peppa Wutz“ (Свинка Пеппа) обсуждаются понятия дружба, друг, друг по переписке, хотели бы вы иметь друга или подругу по переписке и опять же в ходе игры отрабатывается соответствующая теме лексика. Через просмотр мультфильма «Luxi und Rex» вводится глагол lugen (лгать) и идёт обсуждение такого явления как хвастовство. Затем на основе увиденного в мультфильме отрабатывается лексика по теме «Продукты питания». Что любят есть персонажи мультфильма – собаки Luxi и Rex? А что люблю я?
Как вы уже заметили, основная форма работы - игра. Используются игры на внимание. Например, при просмотре мультфильма «Die Biene Maja» (Пчела Майа) определяются главные персонажи: пчёлка Майа, кузнечик, муха и дедушка. Карточки с этими словами размещаются на магнитной доске.  Затем идёт перечень  имен прилагательных, характеризующих главных персонажей.   Карточки с именами прилагательными располагаются на магнитной доске под карточками с названием главных героев. Дети внимательно смотрят сначала на  список, характеризующий одного персонажа, затем по команде учителя закрывают глаза. В это время учитель убирает карточку с каким-либо словом и просит учащихся открыть глаза. Дети отгадывают, какого слова нет. Таким же образом происходит со списком слов, характеризующих второй, третий и четвёртый персонажи.
С удовольствием ребята играют в «Пантомиму». Например, при работе с мультфильмом «Igel im Nebel» (Ёжик в тумане) изображают увиденных на экране персонажей: ёжика, лошадь, слона, птицу, собаку, летучую мышь, улитку. При работе с мультфильмом «Vier Freunde im Dschungel» (Четверо друзей в Джунглях) изображают обезьянку, попугая, удава и  слона.
 Любят играть в глухие телефоны. Данная игра возможна на всех занятиях. Дети  встают в ряд. Ведущий, который стоит в начале ряда, передает шёпотом одно из тренируемых слов соседу. Тот в свою очередь своему соседу и т.д. Когда слово услышит последний участник, ведущий просит его озвучить слово вслух. Если слово такое же, какое передавал ведущий, то все остаются на своих местах. Если нет, то ищут «виновника», того, кто не правильно передал слово. «Виновник» встаёт в конец ряда. Ведущий называет новое слово.
Огромное удовольствие доставляет детям инсценировка  мультфильма «Das Gewitter im Wald» (Гроза в лесу). Распределяются роли: автор,  гриб, муравей, бабочка, мышка, заяц, лиса. Выдаются маски и слова. У каждого героя, за исключением автора, по 1или 2 предложения, которые повторяются, в соответствии с содержанием мультфильма, при встрече с каждым героем. Малый объём способствует быстрому запоминанию, и тогда ребёнок сосредотачивается не только на том, чтобы правильно прочитать или проговорить слова, но произнести их с выражением, позволяет погрузиться в исполняемый образ. При инсценировке активизируются такие психические процессы как память, внимание, мышление, развивается воображение и речь.
При освоении языка другой страны у детей возникают трудности в восприятии иноязычной речи: неузнавание лексики в другом контексте, у другого носителя языка, неумение догадаться о значении слов, соотнести изучаемый материал с собственным опытом. В  решении данной проблемы помогают такие приёмы как «Аукцион узнаваемых слов», «Quatsch» (верное или неверное высказывание) и  игра «Wie sprechen die Tiere?».

      Например, перед просмотром первой  части мультфильма «Peppa Wutz» «Die Brieffreundin» учитель просит учащихся фиксировать в тетради слова, которые они узнают. Запись возможна как на русском языке, так и на немецком языке. После просмотра мультфильма проводится аукцион узнаваемых слов – кто назовёт последнее слово, тот и победил.  Перед  просмотром второй части мультфильма «Peppa Wutz» «Omas und Opas Speicher»  (Склад бабушки и дедушки) учитель знакомит учащихся с новыми словами, фиксирует их на доске. Во время просмотра мультфильма учащиеся,  услышав новое слово, поднимают  руку. Кроме этого  мысленно считают, сколько раз они это сделали. При проведении аукциона узнаваемых слов побеждает тот, кто правильно и чаще всех поднял руку, то есть узнал новые слова.
С помощью игрового приёма «Quatsch» дети определяют верное или неверное высказывание, соответствует  оно содержанию мультфильма или нет. Возможна аргументация  на русском языке.  Данный приём позволяет вывести учащихся на более высокий уровень понимания текста мультфильма. 

Игра «Wie sprechen die Tiere?» способствует развитию языковой догадки. Она проводится после просмотра мультфильма «Igel im Nebel» (Ёжик в тумане).  Обсуждается, как на немецком языке говорят персонажи мультфильма – животные. Например, лошадь говорит: «Igo, go». Собака – «Wau, wau». Затем   дети слушают стихотворение на немецком языке «Weißt du, wie die Tiere sprechen?» и по созвучию с русским языком догадываются о каких животных идёт речь. Например, Ia – осёл, Quak – лягушка, Muh – корова,  Kikeriki – петух.  Закрепление слов также проходит в игровой форме – создаётся окрест животных. По мановению дирижерской палочки учителя учащиеся, за которыми закреплена роль  определённого животного, говорят его слово. В конце занятия проходит динамическая пауза – дети танцуют под весёлую песенку о том, как говорят животные, в исполнении трёх немок в  видеоклипе.
Учащиеся младшего школьного возраста любят рисовать. Эту возможность они имеют и на занятиях кружка. Например, после просмотра мультфильма «Die Biene Maja» (Пчёлка Майа) дети рисуют понравившийся персонаж и делают подписи к ним. Учащиеся 2-х классов только название персонажа и слово-характеристику. А учащиеся 3-4-х классов микро рассказ из 2-3 предложений на немецком языке. 
Для развития монологической речи также используются тексты с пропусками. Например, после просмотра  мультфильма «Omas und Opas Speicher»  (Склад бабушки и дедушки) из серии «Peppa Wutz»   дети вставляют в текст пропущенные слова, которые даны ниже, затем читают текст вслух другим учащимся.

Приём создания синквейна после просмотра мультфильма «Vier Freunde im Dschungel» также  способствует  развитию монологической речи. Например,  синквейн о собаке: 
der Hund

spielt, springt

lustig, tapfer, klug

der Freund des Menschen

das Haustier
Особое место в данном курсе занимает итоговое занятие «Поединок». Соревнуются 2 команды, которые проходят 5 раундов: разминка, главные герои, переводчики, заморочки из бочки, чёрный ящик. Обобщается весь пройденный материал. Испытания оценивает жюри из старшеклассников. Критерии оценивания для каждого раунда свои, они возрастают по мере усложнения заданий и оглашаются перед выполнением каждого задания. 
Таким образом, учебные занятия с использованием мультфильмов повышают  мотивацию к  изучению немецкого языка, развивают творческие способности, формируют   активную позицию  по отношению к себе и учат учиться. 
