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Немецкий язык – один из основных языков мира и самый распространенный язык в Европейском Союзе. На сегодняшний день около 20 миллионов человек изучают немецкий язык как иностранный, а общее число говорящих на немецком языке во всем мире около 100 миллионов человек. В России на немецком языке говорит около 3 миллионов человек. Это ничтожно мало, учитывая тот факт, что на территории Российской Федерации проживает около 500 тысяч российских немцев, для которых немецкий язык является вторым, а для некоторых первым родным языком.
С целью популяризации немецкого языка и мотивации к его изучению, развития культуры грамотного письма на немецком языке ежегодно проводится открытая всероссийская акция «Totales Diktat». Акция приурочена к Международному Дню родного языка, который учрежден ЮНЕСКО в 1999 году и отмечается 21 февраля с целью защиты языкового и культурного многообразия. 
Всероссийская акция «Totales Diktat» проводится Ассоциацией общественных объединений «Международный союз немецкой культуры» и Областным государственным автономным учреждением культуры «Томский областной Российско-немецкий Дом» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и «Свободного Российско-Германского Института Публицистики» факультета Журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова. Информационная поддержка – Московская Немецкая Газета/Moskauer Deutsche Zeitung и информационный портал российских немцев RusDeutsch.

Первая пробная акция «Totales Diktat» была проведена в 2013 году среди учащихся Томской области, тогда диктант написали всего 130 школьников 6 – 11-х классов. Уже в следующем году к акции присоединились Новосибирская область и Алтайский край. В 2015 году было принято решение сделать акцию «Totales Diktat» всероссийской. К Томску присоединились Российско-Немецкие Дома Москвы, Новосибирска, Барнаула, Центры немецкой культуры Омской области. Всего в 2015 году диктант написало около 2200 человек.
В 2016 году с целью укрепления взаимодействия Российско-Немецких Домов, находящихся в Москве, Барнауле, Томске, Омске и Новосибирске, Самоорганизацией российских немцев было принято решение о проведении сетевого проекта в этих регионах страны. Акция значительно увеличила свою географию и численность участников: присоединились Казахстан и Швейцария, вышла на федеральный уровень и приобрела статус международной.  С 19 по 21 февраля диктанты прошли в 62 регионах России, общее количество участников составило почти 25 тысяч человек. 
К участию в акции приглашаются обучающиеся 6-7-х, 8-9-х и 10-11-х классов общеобразовательных учебных заведений, студенты вузов, слушатели курсов «Hallo, Nachbarn!» и кружков немецкого языка для детей и молодежи, представители стран СНГ, ближнего и дальнего зарубежья.
Место проведения: общеобразовательные учебные заведения и вузы, школы с углубленным изучением немецкого языка, Российско-Немецкие Дома, центры немецкой культуры и центры встреч российских немцев.
Акция проводится в установленных временных рамках во всех регионах РФ, учебных заведениях и возрастных группах. Продолжительность диктанта – 40 минут. Тексты для конкурсного диктанта подбираются для каждой возрастной категории, их объем и языковой уровень соответствуют требованиям программы по немецкому языку для 6-7-х, 8-9-х и 10-11-х классов общеобразовательных учебных заведений, для начинающих и продолжающих групп вузов, курса «Hallo, Nachbarn!», разным языковым уровням – от А1 до В1.
Акция «Totales Diktat» в 2016 году была приурочена Году российского кино. Для 6-7 класса был предложен диктант «Золотой гусь» - это немецкий художественный фильм-сказка, поставленный режиссёром Зигфридом Хартманном. Экранизация одноимённой сказки братьев Гримм.  Эта сказка о том, как умный, трудолюбивый и находчивый подмастерье сапожника Клаус сумел рассмешить принцессу и жениться на ней. Для 8-9 класса – отрывок из романа Виктора Штрека «Родина-рай», выходца из России. Для 10-11 класса –диктант «Правнучка Наполеона», посвящен российской актрисе немецкого происхождения Татьяне Пельтцер.
В этом году часть из диктантов была посвящена объявленному в России Году экологии, а часть – театру. Для диктанта были выбраны отрывки из интервью актрис театра и кино Алисы Фрейндлих и Татьяны Пилецкой (Урлауб). Тексты на экологическую тематику были взяты из материалов «Московской немецкой газеты» и детского журнала Schrumdirum. Для 6-7 класса – диктант о сохранении деревьев, лесов; для 8-9 класса – «Лосиный остров», посвящен заботе о лесе и животных; «Ангел-хранитель» - воспоминания актрисы Алисы Фрейндлих о тяжелом детстве в блокадном Ленинграде; для 10-11 класса - «Людвиг – звучит как музыка» - воспоминания 
актрисы Татьяны Пилецкой об отце; «Естествоиспытатель Петр Симон Паллас в России» - немецкий ученый, находился на русской службе, принимал участие в научных экспедициях, внес большой вклад в развитие науки.
Победителями на местах становятся участники, допустившие наименьшее количество лексических и грамматических ошибок согласно предложенной шкале оценок. В каждой категории (уровень сложности текста) выбираются  по 3 лучшие работы, которым присуждается 1-3 место соответственно. 
Победители, участники и преподаватели получают дипломы,  сертификаты, благодарственные письма.
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