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Мне бы хотелось поделиться некоторыми аспектами и особенностями обучения английскому языку обучающихся с ОВЗ и с задержкой психического развития.
При обучении английскому языку дети сталкиваются с рядом трудностей, на которые я, как учитель, пока не нахожу ответа.  Во-первых, это сама программа и необходимый для работы с такими детьми УМК, или, вернее, их отсутствие.  Во-вторых, особый подход к этим учащимся, когда они обучаются в обычном общеобразовательном классе. Проще, если сформирован специальный класс для таких детей, и они все учатся по единой адаптированной программе. Но основная проблема в том, что дети с ЗПР обучаются совместно с другими детьми. Несомненно, таким образом дети социализируются и вовлекаются в жизнь класса и школы. Но, вместе с тем, учителя иностранных языков встречаются с рядом проблем:
-в их учебной программе в начальной школе отсутствует  сам предмет «Иностранный язык»
-они начинают изучение иностранного языка с 5 класса, когда для их одноклассников это уже 4 год обучения
-по программе они имеют 2 часа иностранного языка в неделю, а не 3 как остальные дети
-они так же должны будут сдавать иностранный язык в 9 классе, и демоверсия экзамена мало чем отличается от обычной.
В нашей школе мы пытаемся сгладить эти проблемы. Таким образом, все ребята изучают английский язык со второго класса (правда, без оценок). Также они в полном объёме посещают уроки и в пятом классе. 
Тем не менее, остаётся ряд проблем, которые должен решать учитель при подготовке к уроку. Нужно уметь просчитать все ситуации, которые могут возникнуть.
 У всех обучающихся с ЗПР присутствуют различные недостатки в формировании высших психических функций, замедленный темп, слабая память, трудности произвольной саморегуляции. То есть, эти дети, как никто,  нуждаются в индивидуализации и дифференциации. Для них материал необходимо предъявлять пошагово, дозированно, с многократным повторением. 
С другой стороны, в классе есть дети, которые готовы отвечать уже после 1-2 минут самостоятельной работы, и они тоже требуют внимания. А если учесть, что в начальной школе дети в принципе не могут усваивать материал без учителя, а наполняемость класса более 20 человек, и класс не делится на группы, то учителю приходится очень тщательно продумывать каждый этап урока, чтобы вовлечь в работу максимально всех учащихся.
Таким образом, необходимо продумывать такие этапы урока, с которыми дети могли бы справиться без учителя. Это различные кроссворды (на доске иди экране), паззлы, словарные змейки и т.д. Таким образом, освобождается небольшое время для индивидуальной работы.
При обучении (практике) чтения работу необходимо начинать с сильных ребят, чтобы сразу загрузить их другими  более сложными заданиями. Более слабые дети теперь могут читать тот же текст в своем темпе под руководством учителя одновременно выполняя посильные задания к тексту (какие имена встретились при чтении; совпала ли картинка с содержанием текста; давай вместе найдем в тексте описание картинки; назови и переведи пять самых главных слов в этом тексте и так далее).
Должен быть обеспечен непрерывный контроль за становлением учебно-познавательной деятельности учащихся с ЗПР до уровня, когда ребенок может сам справиться с заданием самостоятельно. 
На начальном этапе обучения необходимо вызвать и поддерживать интерес к предмету, стимулировать познавательную активность. Для этого нужно на уроке выкраивать время для просмотра простых видео и мультфильмов на английском языке. Этот вид деятельности способен привлечь 100% внимания учащихся. При этом необходимо ставить небольшие посильные задачи (запомни 3 новых слова; поделись ими с соседом, затем с группой; а какие слова ты уже знал до просмотра и так далее). Несомненно, каждый кабинет ИЯ должен быть оборудован современными техническими средствами, тем более что это необходимо для подготовки к экзаменам
Большое значение на уроке придается игровым моментам. 5-10 минут урока можно потратить на обучение в движении.
Например, при отработке структуры WHERE` S the dog? :
-найди нужный предмет в классе
-громко крикнем (как в лесу) из одного угла класса в другой
-прошепчите, чтоб вас услышали
-удивитесь
Таким образом, происходит специальное обучение переносу сформированных знаний в новые ситуации.
Важно, чтобы через выполнение доступных заданий ученики поверили в свои возможности, испытали чувство успеха. Что касается оценивания учащихся с ЗПР, то оценивать их нужно не столько за достигнутые результаты, сколько за их старание. Инклюзивное обучение дает таким детям возможность освоить хотя бы элементарный уровень владения ИЯ.
Тем не менее, остается много вопросов при обучении детей с ЗПР иностранному языку, необходимы новые пособия, семинары и курсы повышения для учителей ИЯ.


