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     Современная  система образования поставила перед собой задачу   сформировать  совокупность универсальных учебных действий (УУД), обеспечивающих компетенцию «научить учиться», то есть  не только освоение обучающимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин, но и их способность к дальнейшему саморазвитию и самообразованию.
     В составе основных видов универсальных учебных действий можно выделить четыре блока: личностные УУД; познавательные УУД; регулятивные УУД; коммуникативные УУД. 
    Цель данной статьи показать, как можно работать над формированием познавательных УУД на уроках иностранного языка, знакомясь с реалиями стран изучаемого языка, с  иноязычной культурой и языковыми явлениями для дальнейшего самостоятельного языкового самосовершенствования.  
   Познавательные универсальные учебные действия включают в себя:
· общеучебные
· знаково-символические действия
· логические
· действия постановки и решения проблем

 К общеучебным  универсальным действиям относятся:
· самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;
· поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств;
· структурирование знаний,  осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме;
· выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;
· рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности;
· смысловое чтение как осмысление цели чтения и выбор вида чтения в зависимости от цели; извлечение необходимой информации из прослушанных текстов различных жанров; определение основной и второстепенной информации; свободная ориентация и восприятие текстов художественного, научного, публицистического и официально-делового стилей; понимание и адекватная оценка языка средств массовой информации;
· постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера.
     Уже на начальном этапе обучения английскому мотивирую   учеников  на самостоятельную  постановку  познавательной  задачи, например, научить выделять основное в прослушанном тексте. В качестве образца  приведу пример из учебника   «Rainbow English» 2 класс, авторы O. В. Афанасьева, И. В. Михеева.- Москва: Дрофа, 2014, с.103 № 1. Дети, прослушав текст, выбирают главную информацию и отвечают на вопрос, кто и какие подарки получил от Санта Клауса. Также это может быть картинка, например, к теме «Семья». Прослушав названия новых слов по теме,  ученики находят из 3-х или 4-х иллюстраций ту, что  с этими словами и описывают её.
      Для работы в четвертых классах использую на уроках   мультимедийное приложение для учебников по УМК Биболетовой М.З., задания из которого способствуют решению познавательных задач на каждом уроке и помогают поддерживать интерес к изучаемому языку, а также эффективно и грамотно организуют урок. Для осознанного и произвольного построения речевого высказывания на начальном этапе  предлагаю детям план, в котором даны опоры-предложения или опоры-слова. Например,  при изучении темы «Животные»:                                                                                                                     Crocodile : teeth, sharp, water.  Monkey : funny, bananas, trees. 
       Используя данные карточки, можно составлять не только высказывания о животных, но и загадки о них.
       На своих уроках  стараюсь в игровой форме развить у учащихся умения сравнивать объекты и классифицировать их по существенному признаку. Использование игр обеспечивает естественную необходимость многократного повторения языкового материала и тренирует детей в выборе нужного речевого варианта, что является подготовкой к ситуативной спонтанности речи. Это могут быть стихи и песни, сопровождаемые движениями, настольные игры («Memory», домино, карточки для создания предложений), подвижные игры. Все они  развивают сосредоточенность, снимают усталость, повышают умственную активность, делают процесс обучения интересным и творческим.
      Для совершенствования навыков смыслового чтения  провожу уроки  домашнего чтения в конце каждой изученной темы в четвертых классах, подбираю простые тексты разных жанров: сказки, рассказы, научно-популярные статьи, поэзию и разнообразные упражнения к ним. В конце учебного года учащиеся четвертых классов  выбирают одно произведение и показывают его  инсценировку друг другу на английском языке. 
     На уроках английского языка очень важна и  группа общеучебных универсальных действий составляющая  знаково-символические действия. Это:
· моделирование – преобразование объекта из чувственной формы в модель, где выделены существенные характеристики объекта (пространственно-графическая или знаково-символическая);
· преобразование модели с целью выявления общих законов, определяющих данную предметную область.
     При помощи геометрических фигур формируется моделирование. Многие авторы современных учебников английского языка  предлагают использовать моделирование   при изучении грамматического материала. Например: подлежащее - четырехугольник, смысловое сказуемое - чёрный треугольник, именное сказуемое - заштрихованный треугольник, определение - ромб и т.д.  На своих уроках также активно использую  наборы геометрических фигур для составления  предложений, повторения грамматики при построении предложений. Например,  работая в парах,  учащиеся должны собрать  вопросительные  и  повествовательные предложения  с опорой на схему  из имеющегося набора слов: you /tomorrow/ visit/your/ in the country/will/grandmother/?/  (Возможные варианты ответов учащихся: You will visit your grandmother in the country tomorrow. / Will you visit your grandmother in the country tomorrow? ) 
     Таким образом, знаково-символические УД обеспечивают способы преобразования учебного материала  и формируют  обобщенные знания с помощью моделирования.
    Как уже было упомянуто, логические универсальные действия также входят в блок познавательных УУД. К ним относятся:
· анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных);
· синтез – составление целого из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов;
· выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов;
· подведение под понятие, выведение следствий и установление причинно-следственных связей, представление цепочек объектов и явлений;
· построение логической цепочки рассуждений, анализ истинности утверждений;
· доказательство и выдвижение гипотез, их обоснование.
      Для развития логического мышления на уроках английского языка использую опоры при прохождении грамматического и лингвострановедческого материала. Например: вставить недостающие слова, вставить недостающие буквы, завершить предложение, заполнить таблицу, догадаться о правиле образования прошедшего простого времени и т.д. На средней и старшей ступени обучения мои учащиеся с удовольствием составляют синквейн и ассоциации со словами темы. Данные упражнения обучают анализу и синтезу языковых явлений. При работе с текстом применяю приёмы развития критического мышления через чтение и письмо.
     Решение и постановка проблем осуществляется в проектной деятельности  школьников и  формирование УУД происходит на всем протяжении работы над проектом, в  основу которого положена идея о направленности учебно-познавательной деятельности школьника на результат при решении проблемы. На начальном этапе  творческие проекты являются средством  обучения, с учениками вторых и четвертых классов выполняем проекты по окончании работы над каждой темой. Это  проекты  «Моя первая книжка-малышка на английском языке», «Моё любимое животное», «Я ездил в волшебную страну в каникулы» и пр. На старшем этапе проекты носят более значимый исследовательский, информационный характер и могут быть основой для выступления на общешкольных научно-исследовательских  конференциях,  к примеру, по темам «Британская монархия – за и против» - 10 класс,  9 класс - «Лимерик – поэзия нонсенса?», «Английские СМС», «Англицизмы в современном русском языке». Конечно, метод проектов требует больших затрат личного времени учителя и ученика, но мне он нравится своей универсальностью и широким простором для творчества.
      При формировании познавательных УУД, наряду с традиционными методиками, необходимо широкое использование возможностей современной информационно образовательной среды. Это различные учебные видеофильмы и видео-физкультминутки (например, с сайта www.dreamenglish.com), которые при правильном включении в этапы урока также способствуют формированию как познавательных,  так и других видов УУД. К примеру,  на своих уроках использую видеоколлекцию уроков  по  грамматике учителя – практика  Сергея Чернышёва  «School Video Grammar»  http://englishvideoles.ru.                                  Автор в 5-6-минутных видеороликах объясняет  грамматические явления с примерами, после этого предлагая выполнить несколько упражнений на представленные темы. После просмотра видео организую работу над упражнениями данного материала в группах и парах,  либо индивидуально.  Похожих видеороликов по грамматике  много, главное, выбрать приемлемые  и качественные. Что касается использования видео физкультминуток, то и они могут сыграть на уроке  познавательную роль. Например, при изучении символов Рождества  на начальном этапе обучения мы поём рождественские  песни с   движениями.
     Уникальным средством развития познавательных УУД также являются on-line сервисы, на которых можно подобрать, например, тематические  игры для уроков в начальной школе - например,   сайт  www.englishforkids.ru. Данные  сервисы так же помогают формировать познавательные УУД, включая, общеучебные, логические действия, действия постановки и решения проблем.
     Из выше сказанного видно, что овладение познавательными универсальными учебными действиями ведёт к формированию самостоятельности ребёнка,  включая самостоятельное умение учиться. Предмет «иностранный язык»  вносит в развитие ребенка  свой существенный вклад.
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