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Тема: Интеллектуальные игры на уроках английского языка как способ эффективного контроля знаний обучающихся.
Интеграция России в европейское пространство, изменения в общественных отношениях, глобализация, использование новых средств коммуникации подтолкнули страну к глубоким изменениям  не только в сфере политики и экономики, но и в области образования, в частности в системе обучения иностранным языкам. 
Статус предмета «Иностранный язык» среди других предметов школьной программы повышается. Следовательно, обучение иностранным языкам является одним из приоритетных направлений модернизации школьного образования. Как результат, появляются новые требования к уровню овладения иностранным языком, которые  предполагают поиск новых подходов как к отбору содержания и организации материала, так и выбор подходящих форм и видов контроля. 
Содержание образования должно обеспечивать адекватный мировому уровень общей и профессиональной культуры общества, формирование у обучающихся адекватной современному уровню знаний и уровню образовательной программы картины мира, интеграцию личности в национальную и мировую культуру.  Предмет «иностранный язык» не только знакомит с культурой стран изучаемого языка, но путём сравнения оттеняет особенности своей национальной культуры, знакомит с общечеловеческими ценностями. Иными словами, содействует воспитанию школьников в контексте «диалога культур». 
Итак, социокультурный компонент в содержании обучения иностранному языку играет существенную роль в развитии личности обучающегося, так как дает возможность не только ознакомиться с наследием культуры страны изучаемого языка, но и сравнить его с культурными ценностями своей страны, что способствует формированию общей культуры обучающегося. 
Социокультурный компонент в содержании обучения иностранному языку играет существенную роль в развитии личности обучающегося, так как: 
· содействует пробуждению познавательной мотивации, то есть обучающиеся не только осваивают программный материал, но и знакомятся с неизвестными фактами культуры, что, несомненно, вызывает их интерес. Поэтому процесс обучения с учетом интересов школьников становится особенно эффективным.
· дает возможность не только ознакомиться с наследием культуры страны изучаемого языка, но и сравнить его с культурными ценностями своей страны, что способствует формированию общей культуры обучающегося. Данный компонент призван расширить общий, социальный, культурный кругозор обучающихся, стимулировать их познавательные и интеллектуальные процессы.
В общем плане социокультурная компетенция включает в себя:
· знание культурных особенностей носителей языка, их привычек, традиций, социальных условностей и ритуалов;
· знание норм поведения и этикета, включая способы вербального и невербального контакта
·  знание социальной системы страны / стран изучаемого языка;
· знание социокультурного портрета страны / стран изучаемого языка: основных этапов развития истории Великобритании, наиболее важных  вех в ее  истории, знание культурного наследия;
· умения социокультурного поведения, включая навыки вербальных и невербальных способов контакта;
· социокультурные нормы поведения и обычаи, а также социальные условности и ритуалы определяют невербальное (Non-linguistic) поведение  участников коммуникации: язык телодвижений - Body language - (рукопожатия, прикосновения, объятия, поцелуи, жесты, мимика, язык глаз, дистанция общения, позы, правила вежливости); ритуалы посещений, визитов - Visiting rituals - (время прихода/ухода, подарки, одежда, угощение, ведение беседы, комплименты, прощание); ритуалы, связанные с принятием пищи и напитков - Eating and drinking rituals.
· знание правил вежливости (Politeness conventions), которые базируются на таких общепринятых в Британии правилах поведения, как выражение уважения и заботы о партнере коммуникации.
· знание культурного наследия Британии, особенно ее литературы, которая объединяет в себе и язык, и культуру страны. В рамках изучения иностранного языка невозможно широко охватить данную тему. Однако есть тот пласт культуры, без знания которой невозможно понять ее носителей. К таким реалиям относятся: фольклор, как отражение коллективного бессознательного народа; основные исторические деятели, жившие в переломные, ключевые периоды в истории;   работы писателей, поэтов, философов, оказавших значительное влияние на развитие менталитета носителей языка. Это содержание является предметом изучения также в целях развития аналитических способностей обучающихся и развития способности социальной адаптации на основе более адекватного понимания  своей страны и своей культуры.
· умение дискурсивного использования вышеперечисленные знаний;
· умение представлять родную культуру на иностранном языке;
· умение находить сходство и различия в истории, традициях своей страны и страны/стран изучаемого языка;
· умение интегрировать себя в современную культурно-экономическую среду.
Однако, при проведении итогового контроля по каждому разделу, у учителя может возникнуть проблема, связанная с тем, что представленные в учебно-методическом комплекте тестовые задания по типу ОГЭ не в полной мере освещают лингвострановедческий аспект. Одним из решений проблемы является разработка и проведение интеллектуальных игр как средство контроля сформированности социокультурной компетенции. 
Каждая игра строится на страноведческом и лингвострановедческом материале определенного раздела учебника. Игры проводятся по окончании каждого раздела и занимают по времени один урок. В зависимости от количества обучающихся, класс разбивается на 2 – 3 команды. Для того, чтобы интеллектуальные игры были эффективным средством контроля, следует обратить внимание на некоторые условия при их составлении и проведении:
· Регулярность, системный характер проверок;
· Ясность и точность формулировки заданий;
· [bookmark: _GoBack]Обязательное предъявление единых требований к обучающимся;
· Органическое единство контроля с остальными компонентами учебного процесса, естественное включение в систему обучения таким
образом, чтобы не нарушалась цельность ее структуры и содержания;
· Учёт возрастных особенностей, уровня образования, а также лингвистического опыта обучаемых в родном и изучаемом иностранном языке;
· Стимулирование активности обучаемых и обеспечение сознательного выполнения ими контрольных заданий, мобилизация интеллектуальной деятельности обучающихся, работы механизмов их памяти, внимания, мышления, развитие умения сознательно применять усвоенный материал;
Таким образом, можно утверждать, что использование интеллектуальных игр, является действенным способом контроля сформированности социокультурной компетенции обучающихся, при соблюдении условий при их составлении и проведении.

