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В связи с социально- экономическими преобразованиями в Российской Федерации происходит переосмысление целей системы среднего специального образования, в частности целей обучения иностранному языку. В настоящий период возрастает доля востребованных специалистов со знанием иностранного языка, способных осуществлять эффективную профессиональную деятельность. Традиционный подход к обучению иностранному языку, ориентированный на получение студентами узко предметного иноязычного образования, не может обеспечить удовлетворение новых потребностей общества и рыночной экономики.


Как показывает практика, овладение навыками чтения, перевода, письма,  элементарными навыками общения на иностранном языке становится малоэффективным. Будущий специалист оказывается невостребованным в связи с его неготовностью применять полученные знания в сфере профессионального общения, а также для саморазвития  и самосовершенствования. Поэтому возникла необходимость обучения иностранному языку с позиций компетентностного  подхода.


Главной целью  компетентностного  подхода является усиление практической ориентации иноязычного образования, выходящего за пределы знаниевого образовательного пространства. Реализация компетентностного  подхода в процессе изучения иностранного языка открывает возможности для подготовки обучающихся к самостоятельному  расширению практики иноязычного общения, включая знание предмета, осуществление  продуктивной коммуникативной деятельности. Однако компетентностный  подход не выступает в качестве альтернативы традиционному подходу в обучении иностранному языку, так как без упражнений репродуктивного характера процесс формирования ключевых компетенций теряет свою эффективность.

Формирование ключевых компетенций- одна из приоритетных задач системы образования согласно Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года, Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения. Исходя из Стандарта, в процессе обучения иностранному языку у обучающихся должны сформироваться общекультурные, общепредметные, специальные предметные и профессиональные ключевые компетенции. Под ключевыми компетенциями понимается целостная система универсальных знаний, умений, навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся.
Таким образом, ключевая компетенция в области изучения иностранного языка- это интегрированная способность выпускника к эффективной профессиональной деятельности и социальному взаимодействию с использованием иностранного языка.

Почему коммуникативная компетенция, под которой мы понимаем готовность и способность к вербальному и невербальному взаимодействию с другими людьми, является ключевой? 
Первая причина, на которую можно указать,- это общественный запрос:

· во-первых, это запрос от взрослого профессионального делового мира, который остро ощущает дефицит в практических коммуникативных умениях выпускников средних специальных учебных заведений. Не случайно мы сейчас наблюдаем  всплеск интереса к различным коммуникативным тренингам, курсам делового общения и т.п. Роль общения в современном деловом мире постоянно возрастает. Решение проблемы определяется сегодня не уникальностью мышления того или иного специалиста, а эффективной  организацией коллективной работы разных специалистов, т.е. их коммуникативной компетенцией. Можно сказать, что коммуникативная компетенция становится важнейшим требованием для многих современных профессий; 

· во- вторых, запрос от формирующегося гражданского общества состоит  в развитии горизонтальных общественных связей в противовес вертикальным, иерархическим, что требует изменения коммуникативной культуры общества. Стирание границ, перемешивание различных этнических и социальных групп приводит к возникновению поликультурного общества, что требует развития компетенции в сфере межкультурной коммуникации;
· в-третьих, развитие массовой коммуникации, ее тотальность, использование манипулятивных технологий требуют от современного человека умений ориентироваться в этой сфере, осваивая роль «критического зрителя» или «критического читателя». 

Вторая причина может быть сформулирована исходя из потребностей самой сферы образования. Если определить основной смысл образования как развитие практических способностей  и умений, необходимых человеку для достижения успеха в личной, профессиональной и общественной жизни, то одной из ключевых является его коммуникативная компетенция. Тем более, если мы посмотрим на список «общих умений, навыков и способов познавательной деятельности», т.е. общих компетенций, предлагаемых Стандартом, мы увидим, что половина из них связана с коммуникацией, но представлена в виде разрозненных умений и навыков, не имеющих общей основы, например:

-адекватно воспринимать устную речь и быть способным передавать содержание прослушанного текста в сжатом или развернутом виде в соответствии с ситуацией речевого общения;

-выбирать и использовать средства языка в соответствии с коммуникативной задачей и ситуацией общения;

-владеть монологической и диалогической речью, соблюдая принятые этические нормы общения и т.д.  

Третья причина, выдвигающая коммуникативную компетенцию, заключается в том, что коммуникация не сводится только к вербальной коммуникации и является способом и одновременно условием существования любого макро- и микрочеловеческого общества. Работа над коммуникативными навыками может происходить как во время специальных, интенсивных тренингов в специально выделенное для этого учебное время, так и при обычном предметном преподавании. Этот материал представляет собой основу для диагностики сформированности ключевых компетенций коммуникации, операций с числами, применения информационных технологий, работы с людьми, усовершенствования способности к обучению и решения проблем. 
Таким образом, коммуникативная компетенция, с одной стороны, является характеристикой личности человека, его способностью, которая, с другой стороны, проявляется в его поведении, деятельности, позволяя ему разрешать жизненные, практические ситуации, в том числе и коммуникативные. Часто в трактовках коммуникативной компетенции эти две стороны развиваются и противопоставляются друг другу. В отличие от отдельного умения или навыка, которые можно тренировать каждое сам по себе, развитие компетенции требует включения всего комплекса способностей и умений сразу. Нельзя обучиться отдельным умениям, получить конкретные навыки, приобрести некоторые знания, потом все сложить и получить компетенцию. Любая компетенция приобретается в процессе реализации какой-либо осмысленной деятельности, где надо ставить цели и определять результаты, искать способы решения проблемы, а не получать их в готовом виде и т.д. Причем, если мы говорим о коммуникативной компетенции, нужно иметь в виду, что коммуникация всегда встроена к какую- либо деятельность и обусловлена ею. 

Содержание понятия ключевой компетенции очень широко и разнообразно. Все исследователи сходятся в одном- ключевой компетенции присущи такие характеристики, как универсальность (возможность переноса в разные сферы и виды деятельности) и функциональность (включение в деятельность). 


Таким образом, ключевые компетенции в обучении иностранному языку можно представить как совокупность социально- коммуникативных и профессионально- коммуникативных умений, процесс формирования которых можно разбить на отдельные последовательные шаги или этапы и оценить уровень их сформированности. Ключевые компетенции в процессе изучения иностранного языка определяются на основе комплексной качественной оценки коммуникативного поведения обучающихся в профессионально ориентированных ситуациях на основе наблюдения в период обучения иностранному языку.  

Очевидно, что для выполнения требований Стандарта преподаватель должен разработать эффективные технологии и методики как аудиторной работы, направленной на развитие языковых и коммуникативных компетенций обучающихся, так и, что не менее важно, компетенций самостоятельного учения. В новом Стандарте для специальностей 072601 «ДПИ и НП» и 072501 «Дизайн (по отраслям) в культуре и искусстве» количество часов на самостоятельную работу увеличено в два раза, составляя не 11%, а 24% учебных часов. 
Для формирования компетенций необходимо использование инновационных, в том числе информационно- коммуникационных технологий: использование сетевых мультимедийных программ, разработка электронных учебных материалов, использование видео и Интернет- ресурсов. 
Разнообразие тем, видов деятельности, красочность, увлекательность компьютерных программ вызывает у обучающихся огромный интерес. Существующие сегодня CD-ROM- диски позволяют выводит информацию в виде текста, звука и видеоизображения. Обучение с помощью компьютера дает возможность организовать самостоятельные действия каждого обучающегося. Значительна роль обучающих компьютерных программ на этапе закрепления грамматического материала. Компьютерная программа  дает возможность разнообразить рутинный процесс выполнения тренировочных и условно- речевых упражнений. Пополнению лексики способствуют кроссворды, выполненные с использованием электронного конструктора. Цель заданий  с применением программы АСТ-тест заключается в проверке лексико- грамматических навыков и усвоения страноведческой информации.

У обучающихся появляется возможность принимать участие в тестированиях, викторинах, конкурсах, олимпиадах, видеоконференциях, проводимых по сети Интернет, что позволяет интенсифицировать процесс обучения, мотивировать познавательную деятельность обучающихся, дать каждому из них возможность проявить свою активность и творчество. 
В сети Интернет представлены различные сайты, где можно почерпнуть  сведения о культуре, истории, традициях, обычаях, праздниках стран изучаемого языка. Обучающимся могут быть предложены различные виды поисковых, проблемных заданий. Таким образом, использование ресурсов Всемирной паутины в процессе обучения иностранному языку является просто необходимым для формирования социокультурной компетенции обучающихся.

В КТИ часто практикуется просмотр видеороликов, фильмов с субтитрами на английском языке. Обучающиеся слышат английскую речь и видят ее на экране. Затем им предлагается выполнить задания по просмотренным фрагментам.

Аутентичное коммуникативно- ориентированное обучение иностранному языку может осуществляется с применением проблемных речемыслительных заданий. Такие задания могут быть основаны на последовательности действий, причинно- следственном рассуждении, на критическом мышлении, предположении, догадке, классификации, нахождении сходств и различий, ранжировании по порядку, открытии, интерпретации, умозаключении, суждении, исключении лишнего. 
Особое место уделяется формированию у обучающихся языковых и социокультурных компетенций на основе аутентичных текстов как общего содержания, так и относящихся к их избранной профессии. Иногда такое чтение- это единственно постоянно доступная реальная языковая деятельность. Формирование способности извлекать необходимую информацию из иноязычных текстов помогает обучающимся научиться тому же и на родном языке. 
При работе обучающихся КСХК с профессионально- ориентированными текстами преподавателями  используются технологии критического мышления, например, «инсерт», «ассоциограммы» при поиске и выделении необходимой информации. 
Умение анализировать, обобщать, устанавливать причинно- следственные связи, выдвигать гипотезы и обосновывать их формируются при написании творческих работ и подготовке презентаций обучающимися КСХК, КГХПК.   

Момент совместного целеполагания присутствует на каждом занятии по иностранному языку в КСХК, КГХПК. Обучающиеся обсуждают сферы применения изучаемого материала. Например, работая по теме «Моя будущая профессия», обучающиеся в группах обсуждают перечни необходимых личностных качеств для той или иной профессии, учатся писать резюме для работодателя. В этой деятельности у них формируется понимание в необходимости овладения определенным словарным запасом, грамматическими структурами, а также компетенциями общекультурного  и мировоззренческого характера.

В ходе изучения темы «Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии» студенты КЛТ работают в малых группах с тематическими текстами, готовят сообщения, извлекая информацию по вопросам о каждой  части государства: столица, флаг, растение- символ, святой покровитель. В ходе выступления каждой группы другие студенты заполняют данную таблицу.

Работа в группах помогает студентам развить способность аргументированно отвечать на вопрос: «Достаточно ли я подготовлен?», в результате у них формируется навык рефлексии.

Тематика аутентичных текстов для обучающихся интересна и знакома, но их сложность и отсутствие навыков работы с ними очень затрудняют процесс получения необходимой профессиональной информации. И в этой работе на начальном этапе обучения в КГХПК также хорошо зарекомендовали себя учебно- базовые диалоги. 
Учебно- базовый диалог представляет собой сжатое изложение в форме короткого диалога самой сути изучаемого материала, будь то устное высказывание, учебный адаптированный текст, аутентичный текст или даже грамматический материал. Такой материал легко запоминается, он «пластичен» и удобен для разыгрывания в виде маленьких ролевых игр. Он включает в себя новую лексику и грамматические структуры и, насколько возможно, формулы общения, принятые в англоязычном мире. Учебно- базовые диалоги снабжаются пояснениями и заданиями, которые по сути своей являются планом самостоятельной работы по освоению предложенного материала и служат опорной ступенькой в формировании учебных компетенций. Они формируют у обучающегося систему последовательности действий, ведущих к овладению новым материалом, а затем и к компетенции составления (внутреннего проговаривания или произнесения вслух) любого высказывания, как диалога, так и монолога. С самого начала работы с учебно-базовым диалогом обучающимся внушается мысль о том, что последующие пояснения и задания являются универсальными приемами работы практически с любым заданием данного типа, будь то подготовка устного или письменного высказывания по относительно несложной теме или рассказа по прочитанному сложному аутентичному тексту.

 Реализуемое в ролевой игре общение позволяет формировать  у обучающихся коммуникативные умения  в некотором количестве специально отобранных «жизненных» ситуаций. Свободная и длительная ролевые игры открывают простор для инициативы и творчества. По условиям дискуссионной игры участники общения реагируют на прочитанное, услышанное, увиденное сообщением дополнительной информации, вопросом, согласием, возражением. 
Для формирования коммуникативной компетенции на занятиях в КСХК преподаватели предлагают ролевые игры, например, «Встреча с иностранным туристом» (по теме «Мой город Кунгур»). Необходимое речевое взаимодействие  студентов на иностранном языке  обеспечивает интервью. С помощью интервью можно выяснить уровень знаний студентов об актуальных событиях, о нашей стране, о странах изучаемого языка, о выдающихся общественных деятелях, о деятелях науки, литературы и искусства. Обучающимся в КСХК предлагается подготовить интервью с немецкими и английскими фермерами.
В ходе группового общения студенты получают возможность свободного выражения своих мыслей и чувств; каждому участнику группового общения уделяется внимание; поощряются пусть противоречивые, даже «неправильные» суждения, но свидетельствующие о самостоятельности студентов, об их активной позиции; участники общения чувствуют себя в безопасности от критики, преследования и наказания за речевые ошибки, так как разговорная грамматика допускает определенные отклонения от грамматики письменной речи. 

Особая роль  в повышении интереса обучения иностранному языку отводится внеучебной деятельности, которая влияет на личностное развитие учащихся (в ходе деятельности творческих лабораторий, занятий научно- исследовательской работой). Возможно участие обучающихся в научных конференциях, семинарах на иностранном языке.

Иноязычная коммуникативная компетенция дает возможность будущему специалисту развивать навыки интерпретации различной информации, работать с зарубежными информационными источниками, знакомиться с новыми мировыми технологиями, тенденциями в науке и технике, устанавливать контакты с зарубежными партнерами. 
Несомненно, что в условиях реализации перечисленных выше приемов активизируется мыслительная деятельность всех участников учебной работы, повышаются мотивация говорения и общий тонус занятий, обеспечивается более полное достижение практического, образовательного, воспитательного и развивающего компонентов обучения иностранному языку. Опыт речевого взаимодействия студентов позволяет им перейти от простых к более сложным формам общения. Нетрадиционные формы урока, несомненно, способствуют более глубокому и эффективному изучению предмета, активизируют творческий потенциал обучающихся и педагогов, повышают соревновательность, мотивацию к изучению предмета, активизируя самостоятельность обучающихся.
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