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В последнее время иностранный язык прочно вошел в нашу жизнь и как предмет занимает подобающее ему место среди предметов, обеспечивающих образование и воспитание граждан новой России. Обучение иностранным языкам рассматривается как одно из приоритетных направлений модернизации школьного образования. В связи с этим для каждого учителя - важным является вопрос о повышении эффективности обучения, требующий постоянного поиска решений, которые могли бы оптимизировать работу учеников. 

Но учитель сталкивается с проблемой: нежелание школьников учиться или учиться не в полную силу. Задачи учителя - активизировать деятельность каждого учащегося в процессе обучения, создать ситуации для его творческой активности, и именно применение современных образовательных технологий способствует повышению мотивации, интереса к предмету, желания изучать язык и общаться на нем.

Так на современном этапе развития общества новейшие информационные технологии в обучении позволяют облегчить процесс изучения иностранного языка. Школьникам интересно работать уже не с печатной книгой или учебником, а с электронными носителями. И одной из технологий, позволяющих решить данную проблему, называют гипертекстовой технологией.

Понятие «гипертекст» можно определить как «информационный фонд, характеризующийся информационной полнотой изложения, наличие ссылок, а также определённым  количеством разделов сведений по тематике»: [Понятие «гипертекст» //http://www.wikipedia.ru [18:36] 19.10.2012г.].

Основным компонентом гипертекста является справочная статья или текст, состоящий  из заголовка, в котором обозначена её тема, текста и ссылок на родственные статьи. 

Гипертекстовые ссылки (гиперссылки) – выделенные области документа, позволяющие переходить к элементам этого же документа или к другому документу, содержащему связанную информацию. Ссылки могут использоваться для различных целей. Чаще – это ссылка для перехода от одной части текста к другой. 

Таким образом, гипертекст - это способ нелинейной подачи текстового материала, при котором в тексте имеются каким-либо образом выделенные слова, имеющие привязку к определенным текстовым фрагментам, что позволяет, пользователю не просто листа​ть по порядку страницы текста, он может отклониться от линейного описания по какой-либо ссылке, т.е. сам управляет про​цессом выдачи информации. Создать гипертекст для применения их на уроках можно в программе MS Power Point и текстовом редакторе Word.
В качестве гиперссылок в электронном тексте могут выступать:

· ссылки на словарь терминов и понятий (выделение ключевых слов в тексте);

· ссылки на портреты и краткие биографические сведения;

· ссылки на мультимедийные элементы (анимации, аудио- и видеофрагменты);

· ссылки на структурные элементы текста (оглавление, номер темы, пункт и подпункт, список вопросов для закрепления и устных развёрнутых ответов);

· ссылки на список дат и событий (лингвострановедческий словарь);

· ссылки на список географических названий;

· ссылки на интернет-ресурсы (электронные библиотеки, мультимедийные приложения, образовательные сайты).

Информация, идущая от разных объектов, должна быть согласованной, чтобы ее воздействие не ослабляло, а усиливало восприятие. Итак, основная идея гипертекстовых систем заключается в концепции автоматически поддерживаемых связей между различными фрагментами информации (информационными единицами). Поддержка таких связей позволяет организовывать "нелинейные" информационные структуры. 
Таким образом, гипертекстовая  технология способствует повышению мотивации и интереса к предмету. 

Использование средств ИКТ при обучении английскому языку на разных этапах обучения способствует: 

· развитию творческих возможностей и способностей учащихся;

· созданию условий для самообразования учеников в интересующих их областях знаний на иностранном языке (выбор пути работы с гипертекстом);

· развитие навыков самостоятельной работы;

· установлению межпредметных связей.

Но следует отметить, что как бы ни было заманчиво применять средства ИКТ на уроках постоянно, ничто не заменит учителя и живого общения. Компьютерные технологии должны являться одним из компонентов учебного процесса и применяться там, где это целесообразно. Кроме того, для эффективного использования разных средств ИКТ необходимо учитывать возраст учеников, их психологические особенности и тщательно отбирать материал, интересующий учащихся.

