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          В Федеральном государственном образовательном стандарте второго поколения внеурочной деятельности школьников уделено особое внимание. Она имеет выраженную воспитательную и социально-педагогическую направленность. Актуальность воспитания гражданственности обусловлена процессами, происходящими в обществе. Существует множество определений гражданственности. Это понятие, включающее в себя различные  аспекты человеческого бытия, и естественно, когда мы говорим о воспитании гражданственности, затрагиваем различные грани этого понятия. Изучая иностранные языки, мы опираемся  на социокультурные аспекты страны изучаемого языка. В этом случае     гражданственность – способность и готовность гражданина   проявлять активность и идентифицировать себя частью  поликультурного мира. 
        Одно из требований к современному  учителю является  умение проектировать, создавать ситуации и события, способствующие формированию и развитию коммуникативных, информационных, социальных и учебных навыков. В каждом образовательном учреждении есть категория учащихся, которая предполагает, что английский  понадобится  им в их профессиональной деятельности в будущем, а для этого им нужно живое общение. Так появился проект « День межкультурного диалога», который был реализован в сентябре прошедшего учебного года. Учащиеся встретились  с зарубежными подростками, свободно владеющими английским. При подготовке к встрече ими  был тщательно изучен материал об истории родного  города, памятниках, предприятиях, некоторые факты  оказались неожиданными и ранее им неизвестными. Разрабатывая экскурсию для гостей, учащиеся  узнали намного больше о городе, в котором живут. Они обратили внимание на то, что кажется привычным и непривлекательным в обыденной жизни. 
             В проекте участвовали учащиеся старших классов двух школ города,

родители, члены благотворительного международного фонда по обмену AFS (официальные представители, подростки, приехавшие в Россию изучать русский язык и семьи, в которых они проживают). Кроме экскурсии по городу и школе №10 (НОЦ), там же было  предложено посещение музея Боевой славы (музей 359-ой Ярцевской Краснознамённой ордена Ленина стрелковой дивизии).
            Со стороны гостей была организована  пресс-конференция, на которой они познакомили нас с деятельностью фонда по обмену, подростки рассказали о странах и городах, из которых они приехали, ответили на заданные вопросы.

             Таким образом, общаясь в неформальной обстановке у учащихся была возможность обмена мнениями, каждый из них с достоинством представлял ценности культуры своей страны и малой родины, слушал собеседников, рассказывающих о других странах и их ценностях, что является очень важным при формировании гражданской позиции. Более того, представители фонда используют понятие «гражданин мира», имея в виду не политическое его значение, а как формирующее мировоззрение мирового гражданства, ставящее общечеловеческие интересы и ценности выше интересов отдельной нации.
              Участие в проекте способствовало развитию творческого  потенциала учащихся (выступали в роли фотографа, экскурсовода, журналиста), продемонстрировало  их способности, готовность к саморазвитию и самореализации, явилось событием, готовящим к жизни в современном межкультурном обществе, которому нужны здоровые и свободные, компетентные люди, умеющие гармонично взаимодействовать с окружающим миром.
