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Важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности универсальных учебных действий, обеспечивающих компетенцию «научить учиться», а не только освоение обучающимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин. Сформированность универсальных учебных действий является также и залогом профилактики школьных трудностей.

Формирование универсальных учебных действий является основой способности учащихся к дальнейшему саморазвитию и самообразованию. Для формирования универсальных учебных действий в контексте обучения иностранным языкам следует учитывать, что ученику следует для себя найти ответы на следующие вопросы: «Для чего я учу  иностранный язык?», «Для чего я выполняю то или иное упражнение на уроке (читаю, пишу, слушаю)?», «Для чего  я повторяю дома пройденное на уроке?», «Чему я научился на уроке и что еще мне следует сделать?». Язык должен осваиваться осознанно. И учителю важно создавать условия, когда дети учатся слушать друг друга, умеют адекватно оценивать свой ответ, хотят узнавать новое.

Новые ФГОС  определяют следующие цели обучения иностранному языку: 

1. Развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих: речевая, языковая, социокультурная/межкультурная, компенсаторная, учебно-познавательная компетенции. 

2. Развитие личности учащихся. 

3. Формирование и развитие универсальных учебных действий (УУД). 

В качестве предполагаемых результатов обучения иностранным языкам выделяют: 

1. Предметные результаты, 

2. Личностные результаты: 

· формирование мотивации изучения иностранных языков; 

· осознание возможностей самореализации средствами иностранного языка; 

· стремление к совершенствованию собственной речевой культуры в целом; 

· формирование коммуникативной компетенции; 

· формирование общекультурной и этнической идентичности; 

· стремление к лучшему сознанию культуры своего народа и готовность
· содействовать ознакомлению с ней представителей других стран; 

· толерантное отношение к проявлениям иной культуры; 

· готовность отстаивать национальные и общечеловеческие ценности, 
· свою гражданскую позицию;
3. Метапредметные результаты: 

· развитие умения планировать свое речевое и неречевое поведение; 

· развитие коммуникативной компетенции; 

· умение четко определять области знаемого и незнаемого; 

· умение ставить перед собой цели и определять задачи, решение которых необходимо для достижения поставленных целей, планировать последовательные действия, прогнозировать результаты работы, анализировать итоги деятельности (как положительные, так и отрицательные), делать выводы (промежуточные и итоговые), вносить коррективы, определять новые цели и задачи на основе результатов работы; 

· развитие исследовательских учебных действий, включая навыки работы с информацией (извлекать информацию из различных источников, анализировать, систематизировать, представлять различными способами); 

· развитие смыслового чтения, включая умение определять тему, прогнозировать содержание текста по заголовку/ по ключевым словам, выделять основную мысль, главные факты, устанавливать логическую последовательность основных фактов; 

· осуществление самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности на иностранном языке. 


Именно опыт достижения  такого важнейшего результата, как мотивация, автор предлагает в данном выступлении . 

Как сохранить интерес учащихся к иностранному языку на всем протяжении его изучения? Этот вопрос широко обсуждается в педагогическом сообществе (в методической литературе) последних лет.
 Большую роль в поддержании мотивов к изучению иностранного языка играет введение на уроках элементов страноведческого содержания. Тексты страноведческого характера занимают сегодня все большее место в процессе обучения иностранным языкам. Благодаря таким текстам, учащиеся знакомятся с реалиями страны изучаемого языка, получают дополнительные знания в области географии, образования, культуры и т.д. Содержание страноведческих текстов должно быть значимым для учеников, иметь определенную новизну, будь то общие сведения об образовательных учреждениях, о государственном устройстве, о детских и юношеских организациях страны изучаемого языка или об особенностях речевого поведения и этикета. Уроки страноведения вызывают у учеников потребность в дальнейшем самостоятельном ознакомлении со страноведческими материалами. И именно лингвострановедение должно служить опорой для поддержания мотивации, т.к. включает в себя два аспекта:

1)    идет обучение языку,
2)   дает сведения о стране


Программа обучения иностранным языкам преследует комплексную реализацию практической, воспитательной, образовательной и развивающей целей; при этом воспитательная, образовательная и развивающая цели достигаются в процессе практического овладения иностранным языком. 


Обучение иностранному языку направлено на формирование личности, а не только на овладение умениями говорить или читать. При определении цели обучения должны быть названы не только умения, но и функции, которые сможет выполнять человек, опираясь  на эти умения. Учащиеся в процессе обучения должны «принять» эти функции и осознать их значимость. Таким образом, практическая ориентация обучения заключается в социальном содержании цели. Кроме того, цель обучения иностранным языкам имеет еще лингвострановедческое, педагогическое и психологическое содержание. В многофакторности проявляется специфика феномена «иностранный язык». 
Отсюда следует, что при определении содержания цели обучения нельзя упускать ни одну из сторон этого содержания. Все они в комплексе взаимосвязаны, взаимозависимы и проявляются в виде обучающего, познавательного, развивающего и воспитательного результата, который достигается постепенно, в процессе овладения иностранным языком.

Мотивация – это, наверное, самая главная составляющая при изучении иностранного языка. Практически все на уроке должно подвигать ребят на самостоятельное изучение каких - либо аспектов языка. Учитель должен научить «учиться» вне кабинета и школы. А культура стран, изучаемого языка является благодатной почвой для этого. Ведь все, о чем мы не знаем или плохо знаем, вызывает живой интерес. Богатая история иноязычных стран  всегда завораживала своей таинственностью, загадками и головоломками.
Решению задачи повышения мотивация способствует технология «Образовательное путешествие», которую мы использовали для проведения образовательного события в Новом образовательном центре г. Чайковский в декабре 2012 года. Именно этот опыт положен в основу выступления на седьмой ежегодной научно-практической конференции «Формирование УУД в преподавании иностранных языков в свете новых ФГОС», проводимой по инициативе региональной ассоциации «Содружество», которая объединяет учителей и преподавателей иностранных языков юго-восточных муниципалитетов Пермского края (г. Кунгур, г.Лысьва, г.Чусовой, п.Орда, п. Березовка).
Немного об исторических и концептуальных основаниях технологии «Образовательное путешествие».

Путешествие, как культурный образец,  - это способ познания мира, в котором главное не объем полученных знаний, а процесс их приобретения. Главная цель образовательного путешествия – это самоопределение участников (в нашем случае – старшеклассников Нового образовательного центра) в пространстве культуры и развитие личности. 
История научно-познавательных и образовательных путешествий восходит, по крайней мере, к античности: к путешествиям ученых греков и римской аристократии. В средние века - в Европе странствуют школяры. 

В России эта традиция берет начало с петровских времен: вхождение в семью европейских держав подразумевало образовательные путешествия «государевых слуг» за рубеж.
В 1995 - 1996 годах небольшой проектной группой в рамках деятельности Международной Гуманитарной Школы Свободного университета «Эврика» была предпринята попытка объединить в новой технологии две давних традиции: тьюторства и образовательных путешествий.
Авторами модели образовательного путешествия, которой мы воспользовались, являются Ковалева Т.М. (профессор, доктор педагогических наук, президент Межрегиональной тьюторской ассоциации, руководитель магистерской программы «Тьюторство в образовании» Московского педагогического государственного университета), Рыбалкина Н.В. Именно они нашли и возродили в системе нашего образования такую захватывающую технологию.
Образовательные путешествия являются проверенным временем способом формирования такого качества, востребованного в условиях современного мира, как образовательная мобильность. Они позволяют познать мир, больший, чем привычное окружение, посмотреть на свою образованность со стороны другой культуры, дополнить отечественное образование до целостного, до «мировых стандартов».

В трактовке авторов образовательные путешествия совершаются в пространстве, во времени - к очагам, к истокам, в эпохи, которым мы обязаны тем культурным потенциалом, который лежит в основании нашей цивилизации. 

Согласно авторам знание человечества становится твоим, если ты:

· сам ставишь ВОПРОС - и это путь к личному знанию;

· сам ищешь способ ответа и ОТВЕТ — путь к образовательной мобильности и культурной грамотности;

· можешь представить найденное ЗНАНИЕ как приращение твоего ОБРАЗА - увидеть себя нового в других, как в зеркале.


Этапы работы в образовательном путешествии:

1. Вопрос. Вопрос предполагает самоопределение школьника в сфере интереса (темы): что ты хочешь узнать, и что будет источником твоего знания. Полем добывания знания - является культурное наследие человечества .
2. Ответ. Знаки культуры и типы образовательного исследования. 
Ответ  подразумевает самоопределение школьника в способе образовательного исследования: как ты будешь искать ответ на свой вопрос. Этот этап делится на два действия: планирования исследования и собственно поисков (план реализации и реализация индивидуального образовательного проекта).

3. Представление. И последним этапом в образовательном путешествии становится представление своего опыта познания как важного для других, использование знание, подтверждающее владение им. Знание-средство отличает знание от информации, знание-цель включено в деятельность, в жизнедеятельность как ее образ. В технологии образовательного путешествия наука, коммуникация и игра - осваиваются как самоценные - образовательные - формы овладения собой.

Каждый ученик должен не только достигнуть своей цели (ответа на поставленный вопрос), но и иметь свой образовательный продукт - то, что может быть использовано в будущей образовательной истории, а также то, что может быть использовано другими - это делает знание культурным. 
Способы поиска ответа на вопрос заданы в технологии образовательного путешествия тремя типами образовательного исследования: знаковым, коммуникативным и ролевым.
Благодаря  сопровождению педагогов, основанному на тьюторских принципах, ребята сами работают  и организуются, не ожидая, когда же учитель скажет им, что же делать. Поэтому образовательное путешествие повышает мотивацию ребенка, ведь всегда хочется сделать то, чего еще не делали другие люди. Ощутить себя первопроходцем, пусть маленького, но своего пути.

Целью нашего путешествия, которое прошло в школе в рамках традиционной недели Образовательных событий в НОЦ, было формирование  учащимися   10-х классов представления о менталитете и культуре стран изучаемых языков (Англия, Америка, Канада …, Германия, Швейцария …) через диалог культур.

Мы ставили следующие задачи: 

1) Организовать освоение  учащимися особенностей празднования Рождества в Великобритании и Германии. 

2) Инициировать выделение общего и специфичного, что способствует объединению, сближению и пониманию стран, людей и традиций. 

3) Способствовать развитию умения ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников. 

4) Организовать продуктивную коммуникацию с проявлением собственной позиции. 

5) Содействовать развитию рефлексивных умений у учащихся через написание рефлексивного эссе и выбора направления будущего проекта. 

Наше путешествие было пролонгированным и рассчитывалось на 3 недели, в течение которых ребята, выбрав себе тему работали самостоятельно. 

Технологическая карта Образовательного путешествия в католическое Рождество» 

	№
	Время
	Де организаторов
	Де участников
	Прогнозируемый результат
	Примечания

	1. Организационный этап 

	
	3-5 мин
	Организуем просмотр видеоролика «Рождественская сказка из Германии».
	Смотрят видеоролик и погружаются в атмосферу Рождества
	Заинтересовались предложенной темой  (начало формирования мотива к деятельности)и настроились на работу.
	Кабинет оформлен в духе Рождества

	2. Этап «вызова»

	
	30 мин
	1. Предлагаем выразить свое отношение к Рождеству.

Рождество – это …

· праздник в семейном кругу

· возможность оттянуться с друзьями!

· простой день недели

· …

2. Предлагаем назвать ассоциации с понятием «Рождество».

3. Выявляем готовность учащихся организовать праздник католического Рождества в НОЦ.

4. Инициируем ребят в постановке вопроса, на который они будут искать ответ.
	Определяются со своей позицией.

Называют свой ассоциативный ряд 

Обсуждают в группах возможность проведения праздника в школе.

Формулируют вопрос.
	Учащиеся обосновывают свой выбор.

Понимают взаимосвязь заявленных ассоциаций с

традициями празднования рождества.

Понимают, что им не хватает информации о традициях празднования католического Рождества.

Определяются с вопросом путешествия.
	Сформировались 4 группы. 

Определились с лидером группы. 

Фиксируют свои ассоциации на стикерах, которыми украшают елку-1(изображение елки на доске). Упражнение «Ассоциации»

Проговариваются дефициты организации праздника.

Проводится упражнение «Карусель общения».

На елке-2 появляются вопросы учащихся.

Познакомились с попутчиками (имеют одинаковые вопросы или близкие по смыслу).

	3. Этап «осмысления»

	
	3-5 мин
	Предъявляем нормы работы с информацией: формы и содержание (ресурсы)
	Выбирают одну из предложенных форм. 

Подбирают необходимую ресурсную базу.


	Определяются с формой поиска информации и отчета, ресурсами.


	Формы работы и представления материала:

исследователи, коммуникаторы, игровики.

	
	30 мин
	Организуем работу с информацией в группах (работа с текстами, видео, аудиофайлами, общение …)


	Изучают и сравнивают предложенные материалы.

Обрабатывают изученный материал и готовятся его презентовать
	Находят ответы на свои вопросы и готовы их представить публично.


	Информация четырех кейсов - «Традиции», «Искусство», «Кухня», «Рождество в Германии» -  представлена как в печатном виде, так и в электронном (тексты, аудио и видео материалы).

	
	20 мин
	Организуем публичную защиту.
	Представляют продукт своей деятельности. 


	Группы представляют результат своей деятельности. Задают друг другу вопросы. Высказывают экспертное отношение к продуктам деятельности групп. 
	Старшеклассники имеют опыт совместного продуктивного взаимодействия

Учащиеся должны придерживаться жанра своего выступления

	3. Рефлексия

	
	10 мин
	Организуем деятельность учащихся по написанию рефлексивного эссе и выбору направления будущего проекта.


	Пишут рефлексивное эссе по ключевым вопросам, определяются с темой будущего проекта. 
	Готовность учащихся организовать праздник католического рождества в школе.
	Забирают свой вопрос, если в ходе работы нашли на него ответ.

На большой елке появляются игрушки с темами и участниками проекта праздника католического Рождества в НОЦ.


Завершив наше Образовательное путешествие в католическое Рождество (длительность 3 недели) 25 декабря мы осознали, что затраченные ресурсы и полученные результаты соизмеримы.   Старшеклассниками были реализованы великолепные творческие проекты и выполнены исследовательские работы, записана радиопрограмма «Католическое Рождество», звучали традиционные рождественские гимны,  организована стена пожеланий и многое другое. В процессе образовательного путешествия ребята достигли личных и метапредметных результатов. Так они проявили толерантное отношение к иным культурам, повысили собственную мотивацию для изучения иностранного языка, т.е. они самостоятельно  поставили перед собой вопрос, на который искали ответ в путешествии. На мероприятии можно было наблюдать, как школьники осваивали умения планирования своего речевого и неречевого поведения, сумели самостоятельно четко определить области знаемого и незнаемого, определяли задачи и планировали свои действия по достижении поставленных целей. Ребята сами выбирали ресурсы для поиска информации. В каждой группе путешественников осуществлялись функции самоконтроля. 
Технология образовательного путешествия является вполне адекватным педагогическим методом повышения ученической мотивации, а также и  творческого освоения мира человеческой культуры. Более того, применяя его как педагогический метод, мы можем влиять на качество образовательной деятельности, обеспечивая благоприятную атмосферу для самопознания и самореализации учащихся, что становится наиболее важным в свете новых требований ФГОС в фокусе предметных, метапредметных и личностных результатов.
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