Учебный проект как средство развития самостоятельности учащихся
5-6 классов (УМК авт. Кузовлев В.П. и др.).
Автор: Юрьева О.Г., МАОУ «СОШ   №7», г.Чайковский

Метод проектов не является принципиально новым в педагогике. Но со временем он претерпел некоторые изменения, что вполне объяснимо, так как происходят изменения не только в педагогике, но и в обществе в целом.
Первая встреча с проектом в рамках данного УМК произошла у педагогов много лет назад. Спустя какое-то время этот вид деятельности для меня лично стал «лишним», в большей степени из-за снижения интереса к проектам у учащихся. Но в связи с тем, что компьютер и интернет прочно заняли своё место в нашей жизни, ученики вновь заинтересовались проектами,  но сейчас намного охотнее они работают над проектами с помощью компьютера.
УМК авторов Кузовлева В.П., Лапа Н.М. и др., как и УМК других авторов предлагают выполнение проектных работ по окончании каждой темы. Творческие минипроекты (именно такой вид проекта предполагается чаще всего)   позволяют учитывать индивидуальные особенности учащихся, развивать и совершенствовать навыки и умения, сформированные на уроке, развивать коммуникативные умения. Несмотря на то, что это по сути минипроект, он включает в себя все этапы работы над любым  проектом. Кроме того, проект даёт детям возможность не только проявить творческие способности и использовать свои знания по изученной теме в другой области, но и совершенствовать свои умения, навыки, действия. В проекте успешно реализуются различные формы организации учебной деятельности, в ходе которых осуществляется взаимодействие учащихся друг с другом и учителем. Весь процесс ориентирован на учащегося, так как прежде всего учитываются его интересы, жизненный опыт и индивидуальные способности.
     Проект можно  назвать средством развития самостоятельности учащихся пятых-шестых классов, так как большую часть работы учащиеся выполняют самостоятельно. Но пятиклассников необходимо обучать этой самостоятельности. На каждом этапе необходимы помощь и руководство учителя, прежде чем дети действительно станут самостоятельно находить нужную информацию, ставить цели и определять задачи, организовывать работу в группах и распределять поручения, планировать и осуществлять работу на каждом этапе, делать выводы и оформлять свои результаты в виде презентации, показа, стенгазеты, брошюры, игры, выставки и т.д.  
В основной образовательной программе основного общего образования выделены и обособлены и по содержанию, и по способам и формам организации образовательного процесса два возрастных этапа в основной школе:
1 этап—5-6 класс—этап «пробно-поисковый»,
2 этап—7-9 класс—этап активного приобретения «опыта».
У детей при переходе в пятый класс сформированы многие навыки и умения. Но наша задача—научить детей добывать знания самостоятельно, применять их в различных жизненных ситуациях, поэтому работа над проектами требует от учителя дополнительных затрат, прежде всего, временных. Кроме того, дети пробуют себя в разных видах деятельности, что помогает определить в чем они более успешны, что у них получается лучше.
В ходе работы учителю приходится сталкиваться с некоторыми проблемами—организационными и личностными. В пятом классе учитель очень часто принимает незнакомых ему детей, следовательно, необходимо время, чтобы изучить интересы и увлечения детей, уровень владения английским языком. Немаловажно знать и  уровень взаимоотношений детей в группе, что поможет организовать подготовку проекта в группе. Кроме того, в некоторых классах есть дети с низкой мотивацией к обучению или отсутствием интереса к данному виду деятельности. 
Учитывая все вышеперечисленные факторы, мы пришли к выводу, что для достижения желаемых целей и успешности учащихся необходима кропотливая индивидуальная работа на уроке   и вне урока.
Во-первых, знакомство с предлагаемыми темами творческих проектов проходит по окончании изучения темы. В этом случае дети могут (поначалу через наводящие   вопросы учителя) объяснить, какие темы предлагаются, нравятся ли им эти темы, какие ещё можно предложить, где можно найти необходимую информацию, где и как можно будет использовать готовые проекты. Затем происходит распределение детей по группам. Дети не всегда готовы сделать это самостоятельно по разным причинам, поэтому здесь снова необходима помощь учителя.
Затем идёт обсуждение этапов работы и форм, в которых может быть представлен результат работы. Заслушиваются все предлагаемые варианты, выбирается оптимальный. Определяются сроки  сдачи результатов работы.
Хочется заметить, что такой факультативный курс как «Основы проектной деятельности» очень помогает в работе  многим учителям-предметникам нашей школы (34часа в год, ведётся с пятого по девятый класс). Уже к концу пятого класса, и особенно в шестом, всё больше детей заинтересовываются данным видом деятельности, их работы становятся разнообразнее, грамотнее, интереснее.
Последний этап—вместе мы определяем критерии оценки и соответственно оцениваем, устраиваем выставки работ: плакатов, брошюр, постеров, показы презентаций, рекламы, демонстрацию моделей одежды, ярмарки туристических агенств, поздравляем друг друга самодельными открытками и газетами. Постепенно в кабинете создаётся копилка детских творческих проектов, которые можно использовать на уроках в качестве наглядности или дидактического материала. Потратив чуть больше времени в  пятых-шестых классах, мы надеемся получить хороший результат на старшем этапе: личность, способную планировать свою деятельность в группе или самостоятельно, определять цели и задачи своей деятельности, прогнозировать результат, взаимодействовать с членами своей группы и так далее.
Возможно, придёт время, и  сами дети предложат тему для выхода за рамки урока, как получилось с проектом «Письмо как вид коммуникации». Два года назад учащиеся седьмого  класса столкнулись с проблемой написания писем. Учебники предлагают слишком мало теоретического материала и заданий по данному аспекту, кроме того, в век компьютерных технологий мы совершенно разучились писать письма. Обсуждая эту проблему, мы пришли к выводу, что необходимо сделать проект, результаты которого можно было бы использовать на уроках, факультативных и элективных курсах в качестве дополнительного материала, при подготовке к ГИА и ЕГЭ. Дети составили план, в соответствии с которым затем собрали информацию, нашли массу образцов писем различных жанров на русском и английском языках, попробовали сами писать письма друг другу и даже литературным героям. Учителем была составлена программа курса  «Письмо как вид коммуникации». Результатом работы был проект, который учащиеся защищали на школьном конкурсе, и выставка писем, а главное—у детей появилась идея поработать над другим проектом—освоить правила написания писем на компьютере, найти друзей по переписке и   предложить им  совместный проект.
Китайская пословица гласит: «Расскажи мне—и я забуду, покажи мне—и я запомню, сделай вместе со мной—и я научусь». В этом и заключается сущность данного метода, который становится одним из приоритетных в педагогике.
