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Тема: «Проектно-исследовательская деятельность в урочное и внеурочное время средствами английского языка».
 

Цель: исследование лексических значений английских слов.

Задачи:  научить работать с дополнительной литературой;


        отработка лексики по темам;


        формирование коммуникативной компетенции;


      воспитывать толерантное отношение к чужой культуре;
Скоро российские выпускники школ (одиннадцатиклассники) начнут повсеместно сдавать три обязательных государственных экзамена. К русскому языку и математике добавится иностранный язык - это прописано в новых Федеральных государственных образовательных стандартах для старшей школы. Сдавать ЕГЭ по английскому языку станет необходимостью. Очевидно, что сначала данное нововведение появиться в качестве эксперимента в ряде регионов России. Когда в г. Перми и Пермском крае  будет введен ЕГЭ по иностранному языку пока точно неизвестно. 

Для того, чтобы сдать экзамен по английскому учащимся необходимо: уметь понимать английскую речь; быть готовым общаться с носителями языка на уровне своих речевых возможностей и потребностей в разных формах: устной (говорение и аудирование) и письменной (чтение и письмо); а также уважать чужую (иную) культуру; уметь работать с прослушанным/прочитанным текстом; кратко излагать содержание прочитанного или услышанного текста; использовать словарь для уточнения написания слова. 

Моя тема самообразования: «Деятельность учащихся по исследованию лексических значений английских слов». 
При подготовке к уроку я использую, прежде всего, учебник – базовый материал, а также привлекаю дополнительную литературу, например, в 5 классе я использую скороговорки, считалочки, стихи (речевая гимнастика, является одним из основных этапов). Кроме того использую сказки. Начинаем с того, что знакомимся  с текстом, переводим отдельные фразы, опираясь на оригинал, работаем над техникой чтения, читаем сказку по ролям, инсценируем отрывок. Этапы работы, со сказками следующие (это обязательно читаем, работаем над произношением, интонацией). После каждой сказки обучающимся предложено выполнить задания различного уровня (соотнести название сказки с автором, поставь пропущенные слова, найди перевод, опираясь на оригинал,  ответь на вопросы по сказке). 

В 6 классе я отслеживаю, результат работы, о котором я говорила выше, и продолжаю работу дальше, добавляя различные тесты, кроссворды, многозначные слова. Например, с многозначными словами мы работаем следующим образом. 

Но самыми многозначными среди английских слов являются set, put и run. Значения и нюансы использования каждого из данной тройки слов настолько разнообразны, что составителям Оксфордского словаря английского языка понадобилось несколько месяцев на подробное описание каждого из них. В 1928 году самым богатым на значения был глагол set, имеющий более чем 200 значений, но и сегодня set обладает 58 значениями как существительное, 126 – как глагол и 10 – как прилагательное, образованное от причастия. Однако бесспорным лидером тройки самых многозначных слов является run: этот глагол не только имеет значение "бежать", он также обозначает, и шить. (The dressmaker ran up a frock – Портной сшил платье на скорую руку), и огородить (They ran a fence around the field – Они огородили поле забором), и напечатать (They wanted to run my essay in the magazine – Они захотели напечатать мое эссе в журнале). В общей сложности, глаголу run приписывают 645 значений, что в два раза больше, чем у put, которое переводится не только как "положить", но и как "вонзать", "задавать", "вносить", "излагать" и многое другое.

В 7 классе за основу беру проектно-исследовательскую деятельность. Исследование заключается в том, что в 1 четверти дети получают перечень английских слов в соответствии с темами, которые изучает по программе 7 класса. В течение 2 и части 3 четверти они проводят исследование лексического значения данного слова, как образовалось, где встретилось, употреблялось ли оно в русском языке, история происхождения.
 Индивидуальные работы не в рамках урока, а вне урочной деятельности. На уроке работают с этими словами, обязательно мы их разбираем, читаем, переводим, составляем предложения и диалоги, используя эти слова, выполняем задания после текста.

Не стоит забывать, что в английской речи, как и в русском языке, есть слова-омонимы, которые звучат и пишутся одинаково. Так, ear означает как "ухо", так и "колос". Слово fine обозначает не только "прекрасно", но и менее приятное слово "штраф".
В прошлом году моя ученица 6 класса выступила на научно-практической конференции с темой грамматическое исследование структур слов «watch и clock». Цель работы познакомиться с грамматической структурой слов, мы поставили перед собой следующие задачи: выяснить грамматическую структуру слов, узнать историю часов, написать и защитить проект. Слово часы происходит через голландский, французский северной и средневековой латыни от кельтского слова clagan и clocca означает «колокол». В целом сегодня использование «часы» означает любое устройство для измерения и отображения времени. Если заглянуть в словарь, то можно увидеть, что с перевода с русского на английский watch – это (карманные, ручные часы); а слово clock – (стенные, настольные). Is the clock going? Часы идут хорошо? Is your watch right? У вас верные часы? В результате выполнения проекта, я доказала, что слова «watch и clock» синонимы и имеют одинаковое значение.
В английском языке есть ряд слов, значение которых изменяется при употреблении в различных ситуациях. К одним из таких слов относится глагол «make». Наверное, это самое часто встречающееся английское слово, которое можно услышать в нескольких значениях. Итак, словарь школьника переводит глагол «make» как «делать». Но слово в различном употреблении может также означать: выигрывать, зарабатывать, становиться, водить, составлять и еще некоторые варианты. Так, выражение «make love» в разговорной речи может означать и заключение брака, если употребить его вместе с существительным wife. (He made her his wife – сделал своей женой). Кроме того, выражение «набрать вес» также в английском звучит с глаголом «make».
Считаю, что деятельность в данном направлении повышает интерес к предмету, кроме того развивает метапредметные компетенции обучающихся (умение работать с информацией, обогащение словарного запаса, исследовательской деятельностью), позволяет детям при защите своих проектов сформировать умение публичного выступления, самопрезентации, повышает мотивацию к предмету.

