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Добро и воля  - необходимые качества для участия в Международных волонтерских проектах

Что можно приготовить, но невозможно съесть?  (Урок)

Сегодня,  как  и во все времена, Россия хочет,  чтобы ее видели, слышали и признавали в мире. А это  значит каждый из нас и наши ученики  должны вносить свой вклад в продвижение этой идеи.
Являясь учителем английского  языка, я должна научить своих учеников хотеть и  говорить на иностранном языке. Они могут прийти к нам на урок –  с утра сонные, а в конце дня уставшие, но нам   в любом случае надо проявлять самому  энтузиазм, радость, предлагать интересные задания и идеи, не забывая о ценностях наших уроков и дел, которые  являются репетицией для их  взрослой жизни. Совместные участия в интересных волонтерских проектах - один из примеров такой деятельности. Например: Эстафета Олимпийского Огня в Кунгуре, в ней участвовали и ученики и учителя лицея.
 Россия получила право 7 лет назад провести у себя зимние 22 Олимпийские и 11Паралимпийские  игры, а это значит весь мир – свидетель нашей подготовки и умения представить свою страну на таком мероприятии. Национальный  Проект «Сочи 2014»,управление которым осуществлялось  на федеральном, краевом и муниципальном уровнях многое изменил  в образе нашей страны на мировом уровне.
 С начала современных Олимпийских игр с 1896 до 1936 года в подготовке Олимпийских игр и чемпионатов  участвовали анонимные  бойскауты, армия.  К 21 веку уже  значительно видоизменились способы  и формы проведения Игр. И мы говорим  о Международных волонтерских проектах в организации Олимпийских игр.
В русском языке используются два слова для обозначения понятия – волонтер. «Волонтер»- слово французского происхождения, а «доброволец» - слово отечественное. Употреблять можно любое в зависимости от контекста. Предпочтение лучше отдавать русскому слову, так как подсознательно мы понимаем значение корней, из которых состоит слово: добро и воля.  (Проекты социальные, трудовые, внеурочные, благотворительные выполняются нами осознанно, бескорыстно и нацелены на развитие общества. Здесь не надо путать подлинного волонтера с человеком, который интересно проводит время, ищет личную выгоду в помощи другим или отстаивает интересы своей группы или организации)
Программа подготовки волонтеров – один из самых масштабных и инновационных проектов Оргкомитета «Сочи 2014», вовлекала  все российские регионы в подготовку к Играм, Международный союз студентов и всех желающих,  достойных людей из любой точки земного шара в возрасте с 18-80 лет. Главные требования, которые предъявляли кандидатам – это неравнодушие, доброжелательность, трудолюбие, желание помогать и взаимодействовать, учиться и работать.
В отличие от большинства стран, где раньше проводились Олимпийские игры, в России волонтерское движение еще только формируется – в добровольческую деятельность вовлечено не более 5% населения,  в то время как в Европе и Америке этот показатель составляет 33–35%;  волонтерская деятельность поощряется во многих странах, особенно в США.
В июле 2010 года, благодаря инициативе Оргкомитета «Сочи 2014», законодательством РФ было закреплено понятие «волонтер Игр». Это позволило регулировать административные вопросы, связанные с работой добровольцев на крупных международных мероприятиях (страхование, организация питания и проезда, проживание, привлечение иностранных волонтеров).

Появление в России инфраструктуры для подготовки волонтеров к крупным международным спортивным событиям – это исторический шанс в корне изменить сложившуюся в нашей стране ситуацию в добровольческом движении и один из важнейших элементов наследия Игр 2014 года. Сейчас в России в городских молодежных комитетах можно получить книжку Волонтера, где как в трудовой книжке ведется хронологическая  последовательность твоих  участий в проектах, а студентам защитывается за практику.
5 декабря 2013, в Международный день волонтера Оргкомитет зимних Игр в Сочи представил  «Волонтерскую сборную «Сочи 2014. Команда волонтеров «Сочи 2014» - молодая и энергичная. Средний возраст добровольцев – 25 лет, среди них примерно 60% женщин и 40 % мужчин. Около 2000 добровольцев – иностранные граждане. Из них больше всего волонтеров из США (10%), Украины (9%), Канады, Великобритании и Казахстана (по 8%), 7% иностранных волонтеров приехали  из Германии и по 4 % - из Франции и Республики Беларусь. В команде «Сочи 2014» есть несколько добровольцев из Японии, Новой Зеландии,  Камеруна, Конго и Пакистана, Индия, Австралия, Литва,  Испания, Нидерланды, Армения, Болгария, Израиль.

В команде есть и волонтеры «серебряного возраста» - всего их 928 человек, а средний возраст – 62 года. 16% добровольцев старшего поколения составляют иностранные граждане.
 О работе волонтеров на Играх рассказала вице-президент Оргкомитета Марина Починок на встрече с нами. : «Наши волонтеры говорят на 30 языках. 7% добровольцев из-за рубежа, они из 66 стран мира. Посмотрите небольшой  фильм и убедитесь сами, что мы рады и горды тем, что пригласили работать с нами вместе иностранных волонтеров, что еще раз подчеркивает наше желание и готовность к международным проектам.
Нужно отметить, что участие международных волонтеров в Олимпиадах появилось недавно, 25 волонтеров из России работали на Паралимпийских зимних Играх в Канаде; 126- в Лондоне. Это были люди, отобранные Олимпийским комитетом России, которые убедились и научились, наверняка, как лучше сделать свои Игры. 
Подготовкой волонтеров для Олимпийского Сочи занималась компания EXECT Business Training в рамках совместного проекта с Оргкомитетом Сочи-2014.
Если обучение российских волонтеров шло в 26 центрах, то отбором иностранных волонтеров занимался  Оргкомитет Сочи 2014 в Москве, они также проходили обучение, выполняли тесты, желающие принимали участие в международных тестовых соревнованиях в  2012- 2013 в Сочи.

Совет Федерации одобрил закон, упрощающий порядок выдачи виз для иностранных работников и волонтеров Олимпийских игр в Сочи. 
Закон предусматривает возможность принятия МИД РФ решения о выдаче иностранному гражданину визы (однократной или многократной), направляемой по электронным каналам связи в соответствующее дипломатическое представительство или консульское учреждение РФ по ходатайству АНО "Оргкомитет "Сочи 2014".

Также закон вносит поправки в Налоговый кодекс РФ, позволяющие не уплачивать госпошлину за выдачу упрощенной визы. Иностранцев среди волонтеров — всего 7%. 

Команда EXECT Business Training разработала уникальную программу подготовки и мотивации, учитывающую не только российскую специфику, но и особенности Олимпиады и Паралимпийских игр. Образовательная программа такого содержания и методологии создана впервые в истории Олимпийских игр. Было проведено более тысячи различных тренингов. Одновременно был создан портал, где волонтеры XXII Олимпийских и XI Паралимпийских зимних игр могли обмениваться новостями и впечатлениями, а также регулярно оттачивать полученные на тренингах знания в максимально удобной, интерактивной форме, принимать участие в творческих конкурсах.

На Олимпийских и Паралимпийских играх иностранные волонтеры трудились вместе с нами на разных позициях. Например: Андреа из Германии работала на информационной стойке, два Роберта из США и Канады на хоккее, Лиза Раз из США и Адриана  Юрадо из Испании работали  над выпуском газеты «Команда» на английском языке; Алиса из Австралии, Божев  из Болгарии и Азат Пател из Индии– в Олимпийском парке, Римма из Литвы на Шайбе. А когда на Шайбе закончились игры, она попросилась на Адлер- арену, чтобы быть полезной и помогать до отъезда. Отношения между всеми нами были очень добрые, я видела, как особенно молодым ребятам хотелось общаться с иностранными волонтерами и практиковать свой английский язык. Интересный случай рассказала Елена Юрьевна, когда гости из Америки забыли как ехать домой в Адлер, где их отель, а немолодой волонтер(62года) из Нижнего Новгорода, сказал, что он их не бросит и ночью из Горного кластера вместе с ними и таксистом-  арменином  находили им отель по каким-то описаниям в ночном Адлере. 
Хотелось бы отдельно отметить искреннюю патриотичность и желание показать, какую страну  представляют иностранные волонтеры на Олимпиаде. Будучи НЕ на работе, а просто болельщик или гость Олимпийского парка они добавляли всегда к одежде – национальные атрибуты- флаги, шапки, шарфы, варежки с цветом национальных флагов, что только поднимало престиж Игр, на которых много иностранных  гостей.
 Олимпиада изменила каждого  из нас и будет теперь с нами навсегда. Я с этим утверждением согласна.  Вот и девушка Андреа, с которой мы работали, пишет сейчас из Германии, как она рада , счастлива, что не испугалась и приезжала работать волонтером  в Сочи.  А немецкая весна, которая уже у них наступила, напоминает ей снова Сочи. Теперь она уже наметила себе новую  международную волонтерскую программу на 2015 в Швецию.

Как   ни крути, но русский язык не мог быть  единственным языком для общения людей на Олимпийских играх. Не все, но многие волонтеры  специально учили русский язык перед поездкой на Олимпиаду в Сочи. Вы слышали как разговаривает волонтер из Индии, Андре Бюнге из Германии занималась с русской учительницей индивидуально. И международная школа английского языка English First сделала очень полезную и большую работу в обучении всех волонтеров английскому языку. У них было 2 программы - общий английский -16 уровней и Специальный английский  - Зимние Олимпийские виды спорта. Эти занятия, как и все другие тесты, были обязательными для российских и иностранных волонтеров. Н-р: Андреа рассказывала раз 5 или 6 делала задание о Наследии игр, чтобы получить зачет. А чтобы переходить от одного к  другому  уровню - нужно было закончить предыдущий.

Задания все были интересными. Из новых видов спорта с Олимпиады я предлагаю вам задания по керлингу и шорт-треку.

Своими победами и блестящей организацией зимних Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи-2014 Россия показала себя всему миру с наилучшей стороны и создала серьезное наследие на будущее для развития спорта высоких достижений и международному волонтерству. Российские и зарубежные спортсмены и болельщики восхищались  всем, что видят в Сочи: и первозданными пейзажами, и рукотворным колоритом. 

Мы вместе сделали эти Игры, сделали на высшем уровне! И мы этим гордимся. А потом наступило время приятностей — нам вручали памятные подарки. В их числе сертификат-подтверждение нашей работы, олимпийская кепка, благодарственный значок от Международного Олимпийского Комитета и форма на память.
Президент Российской Федерации Владимир Путин считает, что критики Олимпиады в Сочи достигли обратного результата — мир увидел новую и открытую к сотрудничеству Россию и ее волонтеров.
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