М.М Бартова, г.Кунгур
Проект «Французский без границ» в действии.
Идея предлагаемого проекта актуальна для гимназии №16, т.к. французский язык изучается только в нашем учебном учреждении. Для эффективного изучения иностранных языков необходимо поддерживать соответствующую языковую среду и осознанную мотивацию учащихся. Мы понимаем, что владение иностранными языками находится на недостаточном уровне среди учащихся. Негативную роль играет и языковой барьер: часто материал урока не может дать возможность для полноценного общения. Чтобы минимизировать данные проблемы,  мы регулярно проводим в гимназии встречи с носителями языка: французами, немцами, англичанами и организуем групповые поездки учащихся в Европу.
В течение  последних 4-х лет в гимназии побывало много гостей из Франции: Альбрехт и Сесиль Рейно, Джудит Бурстэн, Ксавье Фор, Флоранс Канава, Катя и Жером Конрад… Особое впечатление оставило общение с семьёй Элен и Себастьяном Тэксье и их детьми Надеж и Исканом. В один из приездов  (апрель 2014г.) семья Тэксье посетила урок в 3-А классе (классный руководитель Трубина Марина Леонидовна) по теме «Пасхальные традиции в России». Урок приятно удивил наших гостей и пришёлся по душе их детям Надеж и Искану. Через две недели Элен Тэксье написала письмо из Парижа с предложением наладить  языковой контакт с двумя классами   французской  начальной школы. Это предложение  послужило поводом для создания данного проекта.
Надо сказать, что в нашей гимназии дети начинают изучать второй иностранный язык с 5-го класса. Но французам непременно хотелось продолжить дружбу с теми ребятами, у которых они побывали на уроке, т.е. с третьеклассниками. Но, чтобы наладить общение с французскими сверстниками, необходимо изучать французский язык. Администрация гимназии в лице директора Е.В.Сечейко и заместителя директора Е.М.Рожковой  с энтузиазмом отнеслись к идеи французов.  В сентябре2014-2015 учебного года  мы провели собрание для родителей (теперь уже четвероклассников) и предложили начать изучать второй иностранный язык, начиная с октября месяца. На собрании презентовали фрагмент урока, который проходил в их классе в апреле вместе с французами. Родителей не испугала наша затея и увеличение нагрузки на 2 часа (именно столько отводится на изучение французского и немецкого языков в неделю). Надо сказать, что ребята  в этом классе весьма одарённые, и родители являются настоящими помощниками своих детей. Класс был поделён на 2 группы: одна группа начала изучать немецкий язык в качестве второго  иностранного, а вторая группа - французский. С октября 2014г. работа закипела
Первоначально мы наладили  переписку с классными руководителями парижской школы Изабель Рене  и Софи Сибиленски. Они предложили обсудить с детьми  следующие темы: “Моя семья”, “Мои увлечения”, “Мой любимый вид спорта”, «Мои любимые праздники», «Моя школа», «Мой город». Более того, проект предполагал не только языковое общение, но и знакомство со страной. Как это начинается во Франции, мы узнали из первого письма, полученного от французских детей 17.12.14.
«Мы уже узнали кое-что о России, - пишут французские  дети, которым исполнилось 8-9 лет.- Мы прочитали следующие сказки: «Матрёшка», «Баба Яга» и «Золотая рыбка» Александра Пушкина. Мы выучили русские стихи Пушкина и Осипа Мандельштама. А ещё мы ходили слушать   Игоря Стравинского «История солдата».
Ученики второго французского класса дополняют: « Мы уже немного познакомились с вашей страной по фотографиям, узнали каков ваш флаг и такие города, как Москва и Санкт-Петербург.  Мы слушали русские песни и колыбельные. Выучили стихотворение А.С.Пушкина  «Роза и соловей» и стихотворение О.Мандельштама  «Два трамвая», переведённые на французский язык. А также узнали о типично русских предметах: шапке и матрёшке».
Дети рассказывают о своей школе и  о том, чем они занимаются вне школы.
Увлечения схожи с занятиями наших детей: спорт, танцы, театр.
Так мы логично подошли к созданию проекта «Французский без границ».
 Цели нашего проекта:
  1)Воспитательные: воспитание культуры общения, толерантности, уважение к истории, культуре  Франции и России;
  2)Образовательные: знакомство с французской литературой (сказки Шарля Перро, В.Гюго «Козетта», А. де Сэнт-Экзюпери «Маленький принц» ),
[bookmark: _GoBack]музыкальной культурой , достопримечательностями  Франции, с традициями французского народа. 
3)Практические: актуализация лексического материала по темам “Моя семья”, “Мои увлечения”, “Мой любимый вид спорта”, «Мои любимые праздники», «Моя гимназия», «Мой город», развитие монологической и диалогической речи.
         В наш двухгодичный проект вошли не только учителя иностранного языка (М.М.Бартова - учитель французского языка, Н.Р.Лузгина - учитель немецкого языка), но и классный руководитель 4-А класса М.Л.Трубина, учитель информатики Н.В. Пихтовникова  (создание видеороликов) и библиотекарь О.И. Вешнякова  (фотосъёмка, помощь в изучении страноведческих материалов). 
Проект предполагает создание определённого продукта. К концу второго года мы планируем создать  игровое лото «Путешествуем по Парижу» и календарь «Памятные даты Франции».
        4 февраля 2015 года нашу гимназию посетила целая  делегация французов, возглавляемая Элен Таксье. Элен представила преподавателя Жозиану и четырёх студенток  французского медицинского колледжа :Алиссон, Амандина, Алинор, Тэзэн. По инициативе Элен  они приехали в Кунгур на полтора месяца, чтобы пройти практику в Доме ребёнка и в техникуме-интернате для инвалидов в посёлке Садоягодный. Кроме этого Элен привезла и послание от детей второго класса из Парижа - замечательные книжки-раскладушки  и басни Лафонтена. В свою очередь, мы приготовили для гостей концерт, где были представлены танцевальные номера «Русский вальс» и румба на мелодию из песни Джо Дассена «Если б не было тебя…».  Отрывок из сказки «Золушка» на французском языке показали учащиеся 7-А класса. Дети 4-А класса исполнили французскую народную песню.  В перерывах между номерами дети задавали огромное количество вопросов нашим гостям на французском, английском, а самые маленькие дети - на русском языках. Отзывы французов об увиденном в гимназии были самыми восторженными. От переполнявших их эмоций на глазах блестели слёзы радости. Они заверили нас, что просто обязаны нанести ответный визит. 
         Целый месяц  студентки из Франции готовили сюрприз для гимназистов, и 4 марта состоялась новая встреча. Зал долго аплодировал танцу француженок в русских народных костюмах. Попурри от знаменитой  «Калинки» до «Во поле берёза стояла» стало настоящим сюрпризом для всех без исключения. Девушки исполнили ещё две популярных французских песни и танец-диско. Этим последним танцем они зажгли весь зал, и в конце на сцене танцевала уже добрая половина учащихся гимназии.  Наши выпускники из 11 класса исполнили для гостей песню на французском языке «Я хочу», стихотворение Жака Шарпантро прочитала семиклассница Карпова Ульяна,  и бурю восторга вызвало выступление девятиклассницы Ани Качановой с песней «Я не знаю» на английском и французском языках. Каждый присутствующий ушёл с дружескими пожеланиями и автографами гостей, а самое главное - с желанием изучать иностранные языки. 
  Итогом изучения иностранного языка является умение общаться с другими людьми, которые не понимают ваш язык. Языковое общение дает нам возможность увидеть новые страны, познакомиться с новыми людьми и новыми культурами, с историей  и взглядом на мир, которые отличаются от наших собственных. Надеемся, что наш проект позволит не только осуществить качественное языковое общение, но и позволит стать настоящими друзьями.

