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В условиях введения ФГОС актуализируется воспитательный и развивающий личность обучающего потенциал «иностранного языка» как предмета. Иностранный язык в роли учебного предмета (или дисциплины) отличается тем, что обучение не подчиняется задаче овладения основами наук, а заключается в овладении новым вербальным кодом как средством межкультурного общения, инструментом приобретения новых знаний о мире. В этой связи внеурочная деятельность по иностранному языку приобретает особую актуальность в достижении предметных, метапредметных и личностных результатов образования школьников. 
Главным преимуществом внеурочной деятельности по сравнению с уроком является то, что направление образовательной деятельности свободно выбирается самим обучающимся на основе собственных интересов и потребностей.
Внеурочная деятельность по иностранному языку может быть организована по разным направлениям:
· Научно-познавательная деятельность 
в форме факультативов, кружков познавательной направленности, научного общества учащихся, интеллектуальных клубов, читательских студий, клубов юных музееведов, олимпиад, викторин и т. д. Содержание деятельности может охватывать аспекты страноведения и краеведения, литературы изучаемого языка, искусства ведения дебатов и дискуссий.
· Художественно-эстетическое направление внеурочной деятельности может быть представлено работой школьных лингвистических театров, проведением выставок декоративно-прикладного и художественного искусства на иностранном языке, функционированием клубов песни.
· Общественно полезная и проектная деятельность 
в форме лингвистических лагерей во время каникул с привлечением носителей языка – волонтеров из зарубежных стран, где в совместных добровольческих акциях возможна реализация социально значимых проектов.
В своем выступлении  я хотела бы поделиться участием обучающихся в различных сетевых конкурсах, олимпиадах.
1.Международная Олимпиада по основам наук. Сайт: www.urfodu.ru      
Учредитель - Автономная некоммерческая организация «Дом Учителя Уральского федерального округа», Россия, г. Екатеринбург. Проводится также олимпиада по страноведению, конкурс поэтов-переводчиков.
2. Олимпиады  Олимпус  Сайт: www.olimpus.org.ru
Учредитель – ООО «Олимпус», г. Калининград (осенняя, зимняя, весенняя сессия)
3.Международные Дистанционные Олимпиады «Инфоурок» Сайт: www.infourok.ru, «Видеоуроки» Сайт: www.videouroki.net.
4.Дистанционные олимпиады «Dolphin» Сайт: www.dolphin-school.ru
Конкурсы:
- Письмо-презентация для Николауса
- Блиц-турниры по нмецкому языку
- Внешний контроль знаний по немецкому языку
- Конкурс, посвященный Международному дню переводчика
- Я начал учить иностранный язык
- Фото-конкурс фонариков, посвященный Дню святого Мартина
- Конкурс детских работ ко Дню святого Валентина
5.Всероссийский конкурс «Друзья немецкого языка»  
Сайт: www.konkurs.rusdeutsch.ru
Организатор: АОО «Международный союз немецкой культуры» 
Партнеры: Министерство внутренних дел Германии, Московская немецкая газета, Гёте-Институт в Москве, Филиал Объединения им. Гельмгольца в РФ
6. Год немецкого языка и литературы в России
Организатор: Министерство иностранных дел Германии и Гёте-Институт
- Фотоконкурс «Mein Wortbild“
7.Центр лингвистического образования  ОАО «Издательство «Просвещение» и партнер ИД «Первое сентября» предлагают различные конкурсы:
- Всероссийский творческий конкурс «Символы»
- Конкурс «Школа просвещения» - видеоролик о достижениях своей школы, где обучение иностранным языкам проходит  по учебникам данного издательства
8.Центр «Снейл» - дистанционные конкурсы и олимпиады 
Сайт: www.nic-snail.ru
9.Международные олимпиады и конкурсы «Молодежное движение» Cайт: www.mldv.ru
10.Всероссийские молодежные предметные чемпионаты  
«Центр развития одаренности», г.Пермь
11. Портал Образование web2.0 
- Конкурс иностранных языков «Окно в Европу»
12.Немецкий читальный зал в г. Перми ежегодно предлагает ряд конкурсов 

Многообразие форм научно-познавательной деятельности по иностранному языку позволяет обеспечить подлинную интеграцию урочной и внеурочной деятельности обучающихся по развитию у них универсальных учебных действий. Данные формы не только поддерживают и развивают интерес к   предмету, но и стимулируют активность, самостоятельность обучающихся при подготовке вопросов по темам, в работе с дополнительной литературой; они помогают формировать свой творческий мир. Развивают 
креативность, эрудированность и чувство языка, ориентируют на практическое восприятие языка, формируют современный  взгляд на его изучение.



