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Словарный запас дает нам возможность                                                              толковать и выражать. Если у вас ограниченный                                                   лексикон  – у вас также ограниченное видение и                                                             ограниченное будущее. Джим Рон
   Каждый год я с учащимися исследую лингвистические аспекты. Участие в исследовательской работе дает ученикам возможность осознать свою значимость, свою принадлежность к науке, знакомит с методами научной и творческой работы, развивает познавательный интерес, учит общению со сверстниками и единомышленниками, дает возможность принимать участие в научных экспериментах и исследованиях. Исследовательская деятельность является ведущей образовательной технологией ФГОСов.
   Изучать иностранные языки нужно с интересом, необходимо осознавать то, что эти знания будут необходимы в дальнейшей жизни. Тема по изучению иностранных языков очень важна. Иностранный язык можно использовать при обучении в вузе, в поездках в разные страны Европы, а так же возможно в профессиях, которые  выберут ученики. 
  Мои 10-классники констатируют, что постоянно  учить, заучивать слова, фразы - это скучно. Задумались, а какие шаги нужно предпринять, чтобы изучать  иностранный язык было увлекательно и интересно?
Гипотеза: Можно научиться продуктивным способам запоминания иностранных слов и расширить свой словарный запас.
Результат: Мы нашли разные способы запоминания слов и опробовали на себе. Поделимся с другими заинтересованными в этом вопросе людьми.
Калейдоскоп способов запоминания и изучения иностранных слов 
· Итак, дома вы вполне загружены. Но остается общественный транспорт в городе, непредвиденные ожидания и т.д.  Помимо сотового телефона с играми советуем взять плеер с учебной кассетой, взять с собой... карточки. 
 Карточки произвольного размера (лишь бы хватило места записать слово) обычно вырезаются из плотной бумаги, но можно использовать и обычные блоки для записей. На одной стороне вы пишете незнакомое слово, на обратной - его перевод. По желанию карточку можно дополнить синонимами и даже антонимами, однокоренными словами, а также фразами с этим словом. 
 Этот старинный способ очень эффективен, поскольку позволяет в произвольном порядке комбинировать лексику - например, откладывать и отдельно повторять слова, по каким-то причинам не запоминающиеся сразу. Все, что нужно, - регулярное просматривание. 
 Можно раскладывать карточки по алфавиту, формируя как бы свой собственный тезаурус. Нумеруя карточки, легко контролировать выполнение ежедневной нормы по новым словам. Отличным дополнением к словам будут рисунки. Можно вообще заменить слово на иностранном языке его рисунком: проводите несколько линий, на обороте пишете перевод. Конечно, с абстрактными понятиями труднее, но личный опыт показывает, что при желании все можно изобразить.
· Говорящие занавески 
 Для изучения языка можно использовать и интерьер собственного жилища. Например, напишите на бумажке die Gardinen и приколите к занавескам. Подпишите по-немецки названия всех предметов в квартире на "липких бумажках" . Придется повозиться, зато эффект гарантирован - попадаясь на глаза, предметы будут помогать вам машинально запомнить их названия.
· Сделайте коктейль 
 По возможности старайтесь комбинировать формы обучения: учебники, аудио и видео, живое общение, газеты и журналы на языке, CD-диски, Internet. Вовсе не обязательно стараться подключить к занятиям все достижения прогресса, но пара-тройка свежих источников знаний внесет приятное разнообразие.
· Разговаривайте с котом 
 Например, перед сном или просто в свободное время произнесите "экспромт", например, ваши планы на завтра или мнение о только что просмотренном фильме. 
 Выберите себе в собеседники кота. Кот - очень чуткий слушатель. А главное, не перебивает.
· Смотри в оба 
 Этот совет только для людей с приличными доходами. Купите "тарелку" и смотрите иностранные телеканалы.
· Запутайтесь в паутине 
 Не забывайте про такой мощнейший источник информации, как Internet. В Сети существуют особые сайты, полностью посвященные только изучению языка. На них можно и ознакомиться с грамматическими правилами, и пройти online-тесты, и даже вступить в дискуссию по отдельным аспектам изучения языка.
· Говорите, вас записывают 
 Помимо понимания, у изучающих языки возникает и другая проблема - произношение. В одиночку, без преподавателя, поставить правильное произношение трудно. Но и тут есть выход: слушать речь и повторять за диктором, стараясь максимально точно копировать его интонации. 
 Возьмите за правило записывать себя на диктофон. Сравнивая себя с оригиналом, отрабатывайте "проблемные" места. 
  Еще один из примеров запоминания является мнемотехника!
Мнемо́ника (греч. τὰ μνημονικά — искусство запоминания), мнемоте́хника — совокупность специальных приёмов и способов, облегчающих запоминание нужной информации и увеличивающих объём памяти путём образования ассоциаций (связей). Замена абстрактных объектов и фактов на понятия и представления, имеющие визуальное, аудиальное или кинестетическое представление, связывание объектов с уже имеющейся информацией в памяти различных типов для упрощения запоминания
  Основные мнемонические приёмы:
-Буквенный код. Образование смысловых фраз из начальных (или целенаправленно присвоенных) букв запоминаемой информации.
-Ассоциации. Нахождение ярких необычных ассоциаций, которые соединяются с запоминаемой информацией.
-Рифмы. Создание рифмованных пар слов или даже небольших стихотворений, содержащих запоминаемый материал.
-Созвучие. Запоминание терминов или иностранных слов с помощью созвучных уже известных слов или словосочетаний.
-Метод римской комнаты. Присвоение запоминаемым объектам отдельных мест в хорошо известной вам комнате.
   Языковые мнемотехники будут полезны для запоминания слов, выражений, грамматических правил, форм глаголов и т.п.
   Мы предлагаем учить слова группами.
Фонематическая классификация. Объединение слов в блоки по созвучию
1. Блоки слов, отличающиеся первой согласной
Das All, der Ball, der Fall, der Hall, der Schall, der Wall
Вселенная, мяч, случай, отзвук, звук, насыпь.
2. Блоки слов, отличающиеся корневым гласным звуком
Das Beet, das Bett, das Boot, der Butt
Грядка, кровать, лодка, камбала.
3. Блоки слов, отличающиеся последней согласной
Viel, der Film, der Filz, der Fink, der Fisch, fit, fix
Много, фильм, войлок, зяблик, рыба, хорошая форма, проворный
Смысловая классификация слов
Например, глаголы движения, глаголы чувства, бытовые, мышления, общения и т.д. Хорошее отношение:
Lieben,vorziehen, achten, bewundern – любить,   предпочитать, уважать, восхищаться.
Блоки однокоренных слов
Die Fahrt, abfahren, erfahren, fahrbar, die Gefahr, …
Поездка, отъезжать, узнавать, передвижной, опасность…
Метод фонетических ассоциаций (МФА). Этот метод появился благодаря тому, что во всех языках мира есть слова или части слов, звучащих одинаково, но имеющих разное значение. Более того, в разных языках встречаются слова, имеющие общее происхождение. Например, английское слово look (смотреть) можно запомнить, ассоциируя его с похожим по звучанию русским словом «лук». А нарезая «лук», мы не можем «смотреть» на него, так как слезятся глаза.
Метод взаимодействия всех ощущений (МВВО). Этот мнемонический подход полезен для тех, кто хочет научиться свободно общаться на иностранном языке. Если слова не будут всплывать в вашей памяти автоматически, то вы не сможете бегло говорить языке. Поэтому, главное - не запоминать иностранное слово как перевод родного слова, а сразу ассоциировать иностранное слово непосредственно с соответствующим ему понятием. 
Как это делать? Напомню, надо связывать иностранное слово, например, Fenster — не с его переводом — словом "ОКНО", а с "окном" как понятием, другими словами, с образом окна, к тому же с образом, полученным при взаимодействии всех ощущений.
  Итак, не переставая повторять (и лучше вслух) Fenster Fenster Fenster , вы должны одновременно представить себе окно, постараться вспомнить и услышать звон разбитого окна или любой другой звук, связанный с ним, например, его дребезжание при сильном ветре. Представьте, как вы дотрагиваетесь до окна, осознайте свои ощущения от прикосновения. Вспомните, какую-нибудь ситуацию из личной жизни, связанную с окном, лучше приятную или смешную и т.д. Не забывайте повторять запоминаемое иностранное слово с интервалом 3—5 секунд.
           Один пример из экспериментальной пробы
Порозова Алена, ученица 10 класса определила преимущества запоминания однокоренных слов. Взяли глагол schwimmen - плавать. Убираем окончание -en. Добавляем окончание -er и получаем существительное Schwimmer - пловец. Добавляем окончание -end и получаем - schwimmend - плавающий.
Зная значение слова schwimmen – ей стали понятны значения глагола überschwimmen (переплыть), существительных Schwimmhose (плавки), Schwimmmeister (мастер по плаванию), Schwimmschule (школа плавания), Schwimmflugzeug (гидроплан), Schwimmunterricht (урок плавания) и т.д. 10 слов за пару минут.
                  Вывод:        Стать полиглотом – реальность!
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