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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О проведении 5 олимпиады по страноведению среди учителей и преподавателей иностранных языков ОУ, входящих в состав  Ассоциации Содружество 

Место проведения: г. Кунгур, гимназия №16 (ул. Ленина 75) 
Время проведения: 1 ноября 2016 года, начало в 13.00.
Участники олимпиады - учителя и преподаватели иностранных языков общеобразовательных школ и ССУЗовг.Кунгура, Кунгурского района, г. Лысьвы, Лысьвенского района, с.Орда, с.Берёзовка, г.Чусового, г.Чайковского. Каждое территориальное образование имеет право выставить по две команды, г. Кунгур-4 команды. Состав команды – 6 человек. 
Цель: повышение интеллектуального уровня преподавателей.
Форма проведения: интеллектуальная игра «Своя игра, Ч?Г?К? » (2 тура по 8 вопросов). 
Олимпиада проводится на русском языке. Отдельные задания могут потребовать ответ на иностранном языке.
Тематика- история мирового кинематографа, известные режиссеры и актеры, фильмы, ставшие обладателями премии «Оскар». Вопросы предлагаются в рамках стран, где официальными языками являются английский, немецкий и французский: Германия, ,Франция, Великобритания, США, Австралия. 

Организаторы олимпиады рекомендуют участникам иметь в каждой команде специалистов по данным странам. 
Первые три команды  получают дипломы и памятные призы, все остальные участники получают сертификаты и памятные призы. Состав жюри определяется Ассоциаций «Содружество». 
Участие команд, представляющих территориальные образования, входящие в Ассоциацию «Содружество» - платное (420 рублей). Участники из других территорий Пермского края приветствуются. Вступительный взнос – 500 рублей. 
Ассоциация «Содружество» может организовать культурную программу для участников олимпиады – обзорная экскурсия по г.Кунгуру, посещение Ледяной пещеры, посещение городских храмов. Экскурсии платные. 

Оргкомитет: г. Кунгур.ул. Ленина 75, контактный телефон – 89082669636, 

С уважением, 
председатель Совета Ассоциации «Содружество», 
учитель английского языка высшей категории, 
к.п.н. - В.Н.Алексеев 
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