Общественная организация 
«Региональная Ассоциация учителей и преподавателей 
иностранных языков г. Кунгура 
и Кунгурского района «Содружество» 
617470 Пермский край, г. Кунгур, 
ул. Ленина 75
e - mail: asodr@mail.ru

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

[bookmark: _GoBack]О проведении XI олимпиады по страноведению среди учащихся 10-11 классов и студентов ССУЗов, посвященной Году театра.

Олимпиада по страноведению среди учащихся 10-11 классов общеобразовательных учебных заведений и студентов ССУЗов проводится по инициативе Ассоциации учителей и преподавателей иностранных языков «Содружество», объединяющей педагогов иностранного языка юго-восточного региона Пермского края. 
Место проведения : г. Кунгур, МАОУ «Гимназия №16» (ул.Ленина 75) 
Время проведения: 30 октября 2018 года 11.00
Участники олимпиады : учащиеся 10 и 11 классов, студенты ССУЗов г.Кунгура и Кунгурского района, г. Лысьвы и Лысьвенского района, с.Орда и Ординского района, Октябрьского района,  с.Берёзовка и Березовского района, г.Чусовой, г.Чайковский и Чайковского района Каждое территориальное образование имеет право выставить по две команды, г.Кунгур- 5 команд. Состав команды – 6 человек. 
Цель: повышение интереса учащихся к лингвострановедческим знаниям, повышение интереса к изучению иностранных языков, знакомство с произведениями английской, американской, немецкой и французской литературы. 
Форма проведения: интеллектуальные игры « Что? Где? Когда?» (12 вопросов) и «Десятка». 
Олимпиада проводится на русском языке. 
Тематика: история театра, театральные термины, знаменитые театры и актеры, пьесы У. Шекспира. Вопросы предлагаются в рамках стран, где официальными языками являются английский, немецкий и французский: Германия, Австрия, Швейцария, Франция, Великобритания, США, Канада, Австралия. 
Организаторы олимпиады рекомендуют участникам иметь в каждой команде специалистов по данным странам. 
Первые три команды среди школ и первые три команды среди ССУЗов получают дипломы и памятные призы, все остальные участники получают сертификаты и памятные призы. Состав жюри определяется Ассоциаций «Содружество». 
Результаты и материалы игры будут опубликованы на сайте www.asodr.ru через месяц.
Заявка на участие в олимпиаде подается в электронном виде по адресу: kostousova-lv@mail.ru (см. приложение 1) до 24 октября 2018г.
Участие команд, представляющих территориальные образования, входящие в Ассоциацию «Содружество» - платное (480 рублей). Участники из других территорий Пермского края приветствуются.  
Ассоциация «Содружество» может организовать культурную программу для участников олимпиады – обзорная экскурсия по г.Кунгуру, посещение Ледяной пещеры, посещение городских храмов. Экскурсии платные. 

Оргкомитет: г. Кунгур, ул. Ленина 75, контактный телефон – 89082669636 Алексеев Виктор Николаевич








Приложение 1
 Заявка на участие в XI олимпиаде по страноведению среди учащихся 10 – 11 классов и студентов ССУЗов, посвященной Году театра

	№
	Название команды
	Образовательное учреждение (полное название в соответствии с Уставом)
	ФИО тренера команды
	Контактный телефон,
e-mail
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